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1. ВВЕДЕНИЕ

Система образования города Невинномысска активно развивается, реализуя направления, изложенные в национальной инициативе «Наша новая школа». Функционирование и развитие образовательной системы города осуществляется в условиях системных инновационных процессов, происходящих в России: реализация приоритетного национального Проекта «Образование» и национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», комплексных проектов модернизации системы образования, переход на новые федеральные государственные стандарты образования, ключевой идеей которых стало обеспечение высокого качества образования школьников.

Муниципальная система образования является важнейшей составляющей социально-экономической характеристики города. Город Невинномысск расположен в юго-западной части края в 65 км от Ставрополя на берегу реки Кубань. Площадь территории города составляет 100,397 км², численность населения - 118,2 тыс. человек.

Современный Невинномысск - развитый промышленный город с широки​ми экономическими связями, расположенный на пересечении желез​ной и автомобильной дорог. Благодаря высокому техническому развитию производства, город обладает достаточным интеллектуальным и научно-исследовательским потенциалом. Социальная сфера, сложившаяся в ходе индустриализации, рассчитана на предоставление всего комплекса социальных услуг по здравоохранению, социальному обеспечению и подготовке рабочей силы. Не вполне благоприятная экологическая ситуация существенным образом сказывается на здоровье населения и снижает качество жизни.

В соответствии с этими факторами формируется внешний запрос к муниципальной системе образования, предполагающий:

· обеспечение условий для реализации непрерывного образования жителей, разнообразие и вариативность образовательных программ для выбора в соответствии с изменяющимися образовательными потребностями и возможностями обучающихся;

· обеспечение доступности и качества всех видов образовательных услуг для жителей города вне зависимости от места жительства, состояния здоровья;

· оптимизацию бюджетной политики с целью повышения эффективности бюджетных расходов;

· совершенствование форм воспитательной работы с детьми и молодёжью, взаимодействие с семьёй в решении задач образования и воспитания;

· превращение образовательной среды в здоровьесберегающую.

         Именно поэтому цель настоящего доклада – информировать широкую общественность – родителей, представителей власти, всех заинтересованных лиц – о результатах и условиях функционирования муниципальной системы образования  города  Невинномысска  в 2013-2014 учебном году, проблемах и направлениях ее развития в следующем году.

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ

 Деятельность управления образования и педагогических коллективов образовательных учреждений г. Невинномысска в 2013-2014 учебном году также была направлена на реализацию основной цели государственной и муниципальной политики в сфере образования – создание механизма устойчивого развития системы образования, обеспечивающего его доступность, качество и эффективность, воспитание нравственных ценностей, гражданственности, патриотизма.

В 2013-2014 учебном году решались следующие ключевые задачи:
1. Предоставление качественных основных и дополнительных образовательных услуг населению;
2. Развитие муниципальной системы оценки качества образования;
2. Осуществление мер по выявлению и поддержке одарённых детей и талантливой молодёжи;

3.   Формирование информационного пространства, социального партнерства и сетевого взаимодействия в воспитательной системе муниципалитета, способствующего созданию здоровой среды обитания обучающихся через активные формы работы;
4. Координация деятельности и повышение ответственности органов местного самоуправления, образовательных организаций, институтов гражданского общества, коммерческих организаций в решении проблем отдыха, оздоровления и занятости детей;

5.   Реализация МЦП «Развитие образования города Невинномысска на 2012-2015 годы»;

6. Подготовка к переходу на предоставление государственных (муниципальных) услуг в электронном виде;

7.   Совершенствование   инфраструктуры   образовательных  учреждений.
3. ДОСТУПНОСТЬ  ОБРАЗОВАНИЯ

 3.1. Структура сети образовательных учреждений и динамика её изменений

Общеобразовательные учреждения города отличаются разнообразием видов, вариативностью учебных планов и программ, внедрением новых методик обучения и воспитания, основу которых составляют проблемы развития личности. Учащимся и родителям предоставляется право выбора форм получения образования, профиля образования, программ. Школьники, нуждающиеся в социальной и педагогической реабилитации, могут получить образование в специализированных учреждениях и классах. 

Система дошкольного, общего и дополнительного образования города Невинномысска в 2013-2014 учебном году представлена 63 образовательными учреждениями разных типов и видов (см. таблица 1 в приложении).

 25% общеобразовательных учреждений города наряду с традиционными реализуют программы повышенного статуса.

В МБОУ СОШ № 5 имеются классы заочной формы обучения.

В МБДОУ № 22 «Гамма» функционирует 2 группы кратковременного пребывания на 40 мест для детей в возрасте с 2 до 7 лет.
Все образовательные учреждения города являются самостоятельными юридическими лицами, в полном объеме отвечающими за финансовую и хозяйственную деятельность. В целях обеспечения государственно- общественного управления в 100%  образовательных учреждений созданы  Управляющие советы – органы самоуправления, реализующие принцип демократического, государственно-общественного характера управления.

    Существующая сеть образовательных учреждений города стремится качественно удовлетворять изменяющиеся потребности населения, обеспечивая преемственность на всех ступенях обучения. 

3.2. Контингент обучающихся и охват  образованием детей  соответствующего возраста

На начало 2013-2014 учебного года численность обучающихся ОУ города  составила 10898 человек, в том числе 124 человека – в классах заочной формы обучения, 112 человек – в ГКОУ «Специальная (коррекционная) школа-интернат № 23 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Удельный вес школьников, обучающихся во второй смене, составил  11,6% (уменьшение показателя в 2013 году на 11% произошло из-за  рационального перераспределения учебных площадей по классам и параллелям).
Списочный состав воспитанников дошкольных образовательных учреждений  на 01.01.2013г. составляет- 6222 ребенка. Предшкольной подготовкой охвачены 100%  детей старшего дошкольного возраста (6-7 лет). 

В результате  реализации плана мероприятий по расширению сети дошкольных образовательных учреждений города в 2013 -2014 учебном году количество мест в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города увеличилось на 121, в том числе 110 мест в 2013 голу, 11 мест в 2014 году. 
В целях увеличения количества мест в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Развитие образования» и муниципальной программы «Развитие образования в городе Невинномысске» в 2013 году начато строительство муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 3 «Улыбка» на 160 мест по ул. Водопроводной, 368 А. Ввод в эксплуатацию планируется в начале 2015 года.

В министерство образования и молодежной политики Ставропольского края направлены заявки на включение в программные мероприятия:
реконструкции здания муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад присмотра и оздоровления № 48 «Незабудка» со строительством пристройки на 60 мест.

реконструкции существующего здания МДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 154 «Почемучка» в г. Невинномысске со строительством пристройки на 100 мест (2016-2017г.г.);

реконструкции существующего здания МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 41 «Скворушка» в г. Невинномысске со строительством пристройки на 80 мест (2017-2018 г.г.).
         В общеобразовательных учреждениях города нашли развитие различные формы обучения (заочная и дистанционная  формы обучения, индивидуальное обучение  на дому -  105 учащихся на начало учебного года), реализуется практика профильной и уровневой дифференциации на всех ступенях обучения. 

Для 80 учащихся с задержкой психического развития на базе МБОУ СОШ № 3 организовано обучение по адаптированным основным общеобразовательным программам в 8 классах.
На фоне общей стабильности наблюдается ежегодное увеличение количества учащихся начальной школы (с  4107 человек в 2009 году до 4691 в 2013 году). Прием в 1 классы в 2013-14 учебном году показал, что количество  учащихся перестает снижаться (см. таблица 2 в приложении). В 2013-2014  учебном году 1 сентября в школы пришли 1151 первоклассник, в 2009 году эта цифра составляла 1108 учеников.   
В общеобразовательных учреждениях проводятся мероприятия по выявлению детей школьного возраста, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия, принимаются меры по возвращению их в школы. Сравнительный анализ не приступивших к обучению детей показывает рост не приступивших к обучению. Количество не приступивших на начало 2013-2014 учебного года составило 12 человек, на конец года – 15человек (см. таблица 3 в приложении). 
Можно говорить об определённом улучшении работы в данном направлении  в МБОУ гимназии № 10 ЛИК, гимназии № 9, лицее № 1, 6, СОШ № 7, 11, 12, 14,15, 16, 17,18.

3.3. Образование для детей с ограниченными 
возможностями здоровья

Реализуя государственную политику в области специального образования, управление образования администрации города Невинномысска целенаправленно проводит работу по созданию условий для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья.

В городе создана сеть специальных (коррекционных) классов и групп общеобразовательных учреждений, включающая в себя:

- 8 классов в МБОУ СОШ № 3, в которых осуществляется образовательная деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для 80 обучающихся VII вида (ЗПР); 

- кроме того  в городе функционирует  «Специальная коррекционная школа-интернат № 23 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с ограниченными возможностями здоровья VIII вида» (общее количество обучающихся – 122 человека, 11 классов);

- в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях функционируют 39 компенсирующих групп для детей с проблемами в развитии слуха, зрения, речи, опорно-двигательного аппарата, с задержкой психического развития и умственной отсталостью, 45 комбинированных групп для детей дошкольного возраста с нарушениями речи. Всего компенсирующие и комбинированные  группы посещали 748 детей с ограниченными возможностями здоровья. На базе МКДОУ № 42, МБДОУ № 1, МБДОУ № 2 организовано обучение на дому 13 детей-инвалидов по основной общеобразовательной или индивидуальной программе дошкольного образования.

- в случае невозможности посещения ребёнком школы по показаниям здоровья организуется индивидуальное обучение на дому.

В общеобразовательных учреждениях города  учатся 111 детей – инвалидов; из них индивидуально на дому обучается 36 человек. В ГКОУ школе-интернате № 23 учатся 122 детей-инвалидов, индивидуально на дому обучаются 22 человека. Все дети школьного возраста пользуются правом на обучение с учетом их физических  и умственных возможностей. Более 100 обучающихся ежегодно обучаются индивидуально на дому по состоянию здоровья  и на основании актов КЭК. В городе проживают 20 детей (6,5-18 лет), не подлежащих обучению по медицинским показателям.

Во всех школах созданы психолого-медико-педагогические консилиумы. Городская психолого-медико-педагогическая комиссия функционирует  на базе Центра диагностики и консультирования для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи.

В качестве эффективного средства организации образования детей с ограниченными возможностями здоровья, особенно детей, имеющих трудности в передвижении, в городе с 2010 – 2011 учебного года организовано  дистанционное обучение детей-инвалидов с использованием современных информационно-коммуникационных технологий. В сентябре 2010 года к занятиям с использованием дистанционных образовательных технологий приступили 12 детей-инвалидов, в 2013 году их количество составило 25 человек (из 12 школ города). Анализ учебной деятельности в 2013-2014 учебном году показал: образовательные программы выполнены полностью, обученность детей-инвалидов составляет  - 100 %. Обучающиеся, находящиеся на индивидуальном обучении с применением дистанционных технологий, включены в общественную жизнь посредством сети Интернет и активно участвуют в творческих конкурсах, так в этом учебном году в краевом конкурсе сканограммы «Осеннее настроение» I место заняла обучающаяся СОШ  № 14 Алейникова Алина, 3 место  - обучающаяся СОШ № 1 Покатилова Диана.

3.4. Организация дополнительного образования детей

В муниципальной сети образования сохранены и действуют 8 учреждений дополнительного образования детей по 9 направлениям (см. таблица 4  в приложении), в которых в 2013-2014 учебном году обучались 3812 воспитанников, что составило 24% от общего числа обучающихся. В школах города в системе дополнительного образования обучаются 6838 учащихся, что составляет 65%. 2488 учащихся обучаются в других учреждениях дополнительного образования (24%).  

Таким образом,  общая занятость в учреждениях дополнительного образования различной ведомственной принадлежности, а также на базе школ 13138  детей и подростков, что составляет 81% от общего количества детей в возрасте от 5-18 лет (см. таблица 5 в приложении). 

Сравнительный анализ занятости учащихся дополнительным образованием показывает увеличение  количества детей и подростков на 10%, по сравнению с предыдущим годом (см. таблица 6 в приложении). 

    Для организации воспитательного процесса в общеобразовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования детей за счет средств местного бюджета в 2013-2014 учебном году финансируются 16,5 ставок социальных педагогов по микрорайонам, 17,5 ставок педагогов-психологов, 157 ставок педагогов дополнительного образования, 7 ставок педагогов-организаторов комнат школьника и 7 ставок учителей-логопедов.
Дополнительное образование воспитанников ДОО осуществляется через организацию платных образовательных услуг и систему кружковой деятельности по 9-ти  направленностям образовательных программ.

Сравнительный анализ занятости воспитанников дополнительным образованием показывает уменьшение количества детей, посещающих кружки по сравнению с прошлым учебным годом, т. к.  увеличилось число детей посещающих платные образовательные услуги (см. таблица 4А, 4Б в приложении).

Бесплатная кружковая деятельность в ДОО проводится по интересам детей, запросам родителей. Количество кружков в 2013-2014 учебном году – 239, которые посещают 2651 дошкольник, что составило 55,3 % от общего числа воспитанников. 

В рамках реализации дополнительных платных образовательных  услуг в ДОО города функционируют 73 кружка, что на 6 кружков больше по сравнению с 2012-2013 учебным годом. В целом, дополнительными платными образовательными услугами охвачены 1851 воспитанник  ДОО, что составило 38,6 % от общего числа дошкольников в возрасте от 3 до 7 лет.

4. РЕЗУЛЬТАТЫ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  МУНИЦИПАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ

4.1. Учебные результаты

Обеспечение доступности и качества всех видов образовательных услуг – главная задача всех образовательных организаций города, на решение которой направлены  финансовые, материальные, кадровые, общественные,  ресурсы  отрасли: «Образование». Анализ результатов 2013-2014 учебного года выявил как положительные, так и отрицательные тенденции  в данном направлении деятельности.

Так, за отчетный период увеличилось количество школ, имеющих стопроцентную успеваемость – 36,8% (лицей  №6, гимназии №№9,10, школы №№1,12,14,18),  в прошлом году данный показатель составил 26,3%.
Анализ итоговой успеваемости показывает, что качество обучения в  ряде общеобразовательных организаций имеет тенденцию к росту:   более высокий показатель имеют  гимназия №10;  школы  - №№1, 2, 7, 8, 11,16, 20.  52 выпускника школ, проявивших способности и трудолюбие в учении,   награждены золотыми и серебряными медалями  Ставропольского края «За особые успехи в обучении». 
 Но в целом, показатель качества обучения  по городу снизился (см. таблица 7А в приложении) - 2013-2014 учебный год в общеобразовательных учреждениях города Невинномысска успешно (на «4» и «5») окончили  4741 ученик, что составило 44,3% (меньше на 280 человек -2,4%  в сравнении с прошлым учебным годом).  
Требует решения ситуация постоянного снижения качества  обучения  на уровне общего образования (5-9 классы) – анализ показывает, что в среднем снижение по сравнению с уровнем начального образования составляет 20% (см. таблица 7Б  в приложении.)
25 обучающихся имеют академическую задолженность по одному предмету и переведены в следующий класс условно, это 0,23%  от числа переведенных учащихся. Обучающиеся, не освоившие образовательные программы учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам оставлены на повторный год. В городе таких учеников не уменьшается  – 58 (0,54% от числа обучающихся, в 2013 году таких учащихся было 0,42%.)(см. таблица 7 в приложении).
В соответствии с планом первоочередных действий  управления образования администрации города Невинномысска по модернизации  общего образования в рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» с 1 сентября 2013 – 2014 учебного года года 100% учащихся первых, вторых  и третьих классов обучались по новым Федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования (далее - ФГОС НОО). В 2013 – 2014 учебном году еще 7 учителей начальных классов общеобразовательных организаций города прошли обучение на курсах повышения квалификации ГБОУ ДПО «СКИРО ПК и ПРО» по теме: «ФГОС как условие совершенствования качества образования в современной школе». При организации внеурочной деятельности обучающихся используются возможности, как самой общеобразовательной организации, так и образовательных организаций дополнительного образования детей, культуры и спорта. 
Организация воспитательно-образовательного процесса в ДОО включает в себя воспитание и обучение совместной организованной обучающей деятельности, в режимных моментах, в свободной самостоятельной деятельности детей в течение всего дня. Количество и продолжительность организованной деятельности (занятий) соответствует требованиям СанПиНа.

По итогам 2013-2014 учебного года уровень усвоения основной общеобразовательной программы дошкольного образования  составляет  95%, как и в прошлом году. Выполнение программ по всем областям находится на высоком уровне 90 – 97 %. Самые высокие результаты усвоения Программы показали ДОО № 1,2,9,12,15,22, 29,40,41,46,47,48,49,154, что на 5 ДОО больше, чем в прошлом году. 
Государственная итоговая аттестация выпускников 11 классов в форме ЕГЭ

  В едином государственном экзамене (ЕГЭ) в 2014 году в основные сроки, приняли участие 489 человек, из них выпускников текущего года — 477; других категорий — 12 человек. В 2014 году в Невинномысске для организации и объективного проведения ЕГЭ было открыто три пункта проведения экзамена (ППЭ) на базе общеобразовательных учреждений города – гимназии №9, лицея №6 и школы №18. Все пункты проведения экзамена были оборудованы системами видеонаблюдения, в том числе и каждая аудитория. Из некоторых аудиторий велась прямая трансляция на специальный сайт в сети Интернет, к которому имели доступ аккредитованные федеральные наблюдатели, которые могли оценить объективность проведения экзаменов. Кроме этого, для обеспечения безопасности и с целью пресечения использования запрещенных предметов во время экзаменов, было организовано дежурство представителей отдела МВД России по г. Невинномысску и установлены металлорамки на входе в ППЭ. В случае их отключения были предусмотрены ручные металлодетекторы. В целях обеспечения объективности проведения ЕГЭ в каждом ППЭ на безвозмездной основе работали общественные наблюдатели. Для обеспечения своевременной помощи всем участникам ЕГЭ организовано дежурство медицинских работников и функционирование медицинских кабинетов. Процедуру проведения ЕГЭ контролировали члены государственной экзаменационной комиссии Ставропольского края, уполномоченные представители министерства образования и молодёжной политики Ставропольского края. 

Распределение интересов участников ЕГЭ к сдаче предметов по выбору в 2014 году полностью соответствует тенденциям прошлых лет. Наиболее популярными предметами ЕГЭ 2014 года стали обществознание, физика, история, биология, химия (см. таблица 8 в приложении)
В 2013 году минимальные 20 баллов по математике не смогли набрать 1,4 процента выпускников, год назад эта цифра составила 0,16 процента. В 2014 году порог  в 24 балла по русскому языку не преодолели 0,2% одиннадцатиклассников  (в 2013 году – 0,6%). 

Однако в 2014 году троих участников ЕГЭ по русскому языку удалили с экзамена за использование запрещённых средств связи и справочных материалов. Для сравнения, в 2013 году, подобных нарушений не было.

В целом ЕГЭ в 2014 году прошёл в стабильном штатном режиме, нарушений процедуры проведения ЕГЭ не выявлено.

В связи с ежегодным совершенствованием КИМ по всем общеобразовательным предметам в период проведения экзаменационной кампании в использовавшихся заданиях ЕГЭ не зафиксировано ошибок, повлекших пересмотр оценок участников ЕГЭ после объявления результатов. Однако, в ходе региональных и федеральных перепроверок работ участников ЕГЭ, набравших 80 и более баллов, 3% участников ЕГЭ данной категории были снижены набранные баллы, 1% - повышены. 

В целом подготовка к ЕГЭ в 2014 году по всем предметам была проведена эффективно и соответствовала поставленным в контрольно-измерительных материалах задачам  (см.таблица 10 в приложении). Однако мы отмечаем снижение среднего тестового балла, в сравнение с 2013 годом, по всем предметам за исключением русского языка и географии, что свидетельствует, прежде всего, об исключении утечки информации по заданиям КИМ, повышении уровня объективности проведения ЕГЭ. Мы отмечаем, что средний тестовый балл выпускников города Невинномысска выше, чем в среднем по Российской Федерации (см. таблица 9, 10, 11 в приложении).
Государственная итоговая аттестация выпускников 9 классов 
в форме ОГЭ, ГВЭ

В 2013-2014 учебном году из 1000 девятиклассников к государственной (итоговой) аттестации (далее – ГИА) было допущено 986 человек. ГИА в новой форме учащиеся сдавали по 8 предметам (см. таблица 12 в приложении). 

   Сравнительный анализ результатов ГИА–9 (новая форма) по данным предметам показывает, что в основной массе выпускники подтвердили свои годовые оценки (см. таблицы 13,14 в приложении). Учащиеся гимназии №10, лицея №1, СОШ №12, СОШ №18   показали высокий знаниевый уровень при 100% успеваемости. Это говорит об объективном  подходе к выставлению годовых отметок в этих учреждениях. Лучшие результаты по русскому языку показали учащиеся лицеев №№1,6; гимназии №10; школ №№1,18,20; по математике - учащиеся лицеев №№1,6; гимназии №10, школ №№ 8,15.

             Одним из показателей повышения качества образования является увеличение доли выпускников основной школы, получивших аттестаты об образовании с отличием. По итогам экзаменов 38 выпускникам 9-х классов вручены аттестаты особого образца, что на 17 больше, чем в прошлом году.

Не получили аттестаты:

- об основном общем образовании  14 человек (14 чел. не допущены к сдаче ГИА, оставлены на повторный год обучения);

- о среднем общем  образовании 10  человек, что составляет 2,1% от всех выпускников, допущенных до государственной (итоговой) аттестации, из них 1 человек не сдал  ЕГЭ  по математике и  русскому языку ,  6 человек не сдали  ЕГЭ  по математике, 3 – были удалены с экзамена по русскому языку за нарушение процедуры проведения экзамена. 

Профильное обучение

Профильное обучение и первый его этап – предпрофильная подготовка  призваны помочь ученику найти своё место в жизни. В 2013 – 2014 учебном году продолжено взаимодействие с учреждениями среднего профессионального образования г.Невинномысска по организации предпрофильной подготовки обучающихся 9-х классов. Сетевое взаимодействие организовано с ГБОУ СПО «Невинномысский агротехнологический колледж», ГБОУ СПО «Невинномысский химический колледж»,  ГБОУ СПО «Невинномысский энергетический техникум», ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт» (колледж), НОУ СПО «Невинномысский экономико-правовой техникум».

С 13 сентября  2013 г. начались профориентационные мероприятия, направленные на знакомство учащихся с учреждениями профессионального образования с целью выбора элективных курсов, предлагаемых ими. Предпрофильной подготовкой на базе учреждений СПО было охвачено 97% учащихся 9-х классов, за исключением учащихся из классов заочной формы обучения.

 Для реализации профильного обучения с 2006 года в городе предпринимались попытки построения внутришкольной модели профильного обучения.  Однако, многие школы, в силу ряда причин, не смогли отработать эффективную систему профильного обучения и интерес к нему у учащихся и их родителей (законных представителей) постепенно угас. На протяжении последних трёх лет профильные классы работают только в двух общеобразовательных учреждениях города МБОУ СОШ № 1 и 12 (см. таблица 15 в приложении). 

Основные причины сокращения профильных классов:

-  отрицательная динамика контингента учащихся;

- низкая конкурентоспособность общеобразовательных школ по сравнению со статусными учреждениями, что подтверждают результаты ЕГЭ, различных интеллектуальных конкурсов.

4.2. Внеучебные  достижения обучающихся
Внеучебная деятельность в образовательных учреждениях города Невинномысска в 2013-2014 учебном году осуществлялась по 4 основным направлениям:  интеллектуальному и творческому. гражданско-патриотическому и спортивному, 

Анализ показал, что на муниципальном уровне большее количество обучающихся было охвачено мероприятиями гражданско-патриотического и спортивного направлений, носящих массовый характер. Во всех общеобразовательных организациях планомерно велась работа по военно-патриотическому воспитанию и с молодежью допризывного возраста. С 26 по 30 мая 2014 года состоялись полевые сборы с обучающимися 10-х классов на базе воинских частей железнодорожной бригады и Кочубеевского вертолетного полка. Пятидневными полевыми сборами всего было охвачено 160 обучающихся общеобразовательных организаций. 

Подготовка граждан по основам военной службы в городе Невинномысске в 2013 – 2014 учебном году осуществлялась во всех 18-ти общеобразовательных организациях.

К обучению граждан по основам военной службы всего было привлечено 455 юношей города, из них прошли учебно-полевые сборы 280 юношей (175 юношей 1996 г.р.). 

В соревнованиях по общефизической подготовке допризывной молодёжи в 2014 году 1 место заняли юноши МБОУ СОШ № 20. В городских соревнованиях по спортивно-техническому комплексу «Готов к труду и защите Отечества» в 2014 году 1 место заняли юноши МБОУ СОШ № 8.

 В образовательных организациях дополнительного образования спортивной направленности охват детей  с 2011 года по 2014 год остался на прежнем уровне - 11% от общей численности обучающихся в общеобразовательных организациях. Анализ результатов Реформы мастерства спортсменов показывает увеличение количества присвоенных спортивных разрядов различного уровня (массовый разряд, I разряд, КМС, МС) (см. диаграмма 1, таблица 33 в приложении).

В общеобразовательных организациях численность обучающихся, занимающихся спортом с 2011 года по 2014г. остается на прежнем уровне – 30% от общей численности обучающихся в общеобразовательных организациях (см. диаграмма 2 в приложении). В 2013 - 2014 учебном году во Всероссийской олимпиаде школьников по физической культуре приняли участие 64 человека. Победителями второго этапа Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре среди 10-11 классов стали: Шиянов Е. (Лицей № 6), Бобышева О. (МБОУ СОШ № 15); среди учащихся 9 классов: Иванов А. (МБОУ СОШ № 8), Никонова А. (МБОУ СОШ № 16).

В 2013 - 2014 учебном году состоялась 46 городская спартакиада школьников. Соревнования проводились по 5 видам спорта - 11 соревнований. По итогам спартакиады победителем стали обучающиеся  МБОУ СОШ № 8. Во всех мероприятиях приняло участие – 1613 человек. 

Городские соревнования по легкой атлетике (прыжки в высоту) в марте 2014г. среди школьников приняли участие 13 команд (МБОУ СОШ № 1, 3, 5, 8, 12, 15, 16, 20 и МБОУ гимназия № 9, 10 ЛИК), 1 место занял Лицей № 6.

Система воспитательной работы в образовательных организациях города Невинномысска строится на основе Программы развития воспитательной компоненты образовательных учреждений, Программ развития и Устава образовательных организаций.  Основным направлением воспитательной работы является социализация детей и подростков, формирование у них гражданственности и патриотизма, повышение уровня здоровья и воспитанности учащихся. 

В образовательных учреждениях города функционируют 17 детских общественных организаций, 15 волонтерских отрядов. На основе анализа воспитательной работы в образовательных организациях отмечается активность обучающихся во внеурочное время. Участие в городских, краевых, всероссийских мероприятиях, конкурсах и фестивалях приносит высокий результат (см. диаграмма 3, 4, 5 в приложении).

Так в 2013-2014 учебном году образовательные учреждения города Невинномысска приняли активное участие в акциях "Знамя Победы" и "Бессмертный полк". Обучающиеся приняли участие в 12 мероприятиях на муниципальном и краевом уровнях, посвященных 20-летию Конституции РФ. Активным участником, лауреатом и дипломантом в мероприятиях стала обучающаяся МБОУ Лицея № 1 Шулым Юлия. Дипломантом Всероссийского конкурса "Моя законотворческая инициатива" стала Чапля Оксана, обучающаяся МБОУ Лицея № 6. Обучающиеся МБОУ СОШ № 14 Коротаева Е., Голубев В., Хлопцева И. стали дипломантами                                   VII Всероссийской Олимпиады по военно-спортивному многоборью.

Творческие коллективы образовательных организаций приняли активное участие в мероприятиях, проводимых на муниципальном уровне. В ежегодном краевом фестивале-конкурсе "Веснушки" в 2013-2014 учебном году приняли участие 26 творческих коллективов, которые стали лауреатами и дипломантами фестиваля. Организаторами был отмечен ансамбль                   "3Д-формат" МБОУ НОШ № 17, который стал обладателем Гран-при. Ансамбль эстрадного танца "Эдельвейс - ЛИК" из МБОУ гимназии № 10 ЛИК стал дипломантом международного фестиваля-конкурса "Звуки и краски столицы" (г. Москва).

На краевом фестивале "Россыпь звезд" детские творческие коллективы "Апельсин "(МБОУ ДОД ЦДТ), "Задоринка" (МБОУ СОШ № 20) и "Эдельвейс - ЛИК" (МБОУ гимназия № 10 ЛИК) получили звание "Образцовый коллектив". 

В 2013-2014 учебном году учащиеся образовательных организаций принимали активное участие в городских, краевых и Всероссийских конкурсах по здоровьесбережению. Основные достижения: 

- МБОУ СОШ № 16 – диплом 1 степени в городском, диплом 2 степени в Краевом этапа конкурса «Школа - территория здоровья и без наркотиков»;

- МБОУ СОШ № 11 – диплом 3 степени в краевом этапе                                   X  Всероссийской акции «Я выбираю спорт как альтернативу вредным привычкам» (номинация методические разработки);

- МБОУ Лицей № 6 – 1 место в городском этапе конкурса «Законы дорог уважай!»;

- МБОУ СОШ № 8 - 1 место в муниципальном этапе конкурса «Лучший школьный двор».

В 2013-2014 учебном году обучающиеся образовательных организаций города Невинномысска принимали участие в различных конкурсах, интеллектуальных играх, предметных олимпиадах, научно-практических конференциях. В течение этого времени 3316 обучающихся проявили свои способности и таланты в интеллектуальных конкурсах всероссийского и международного уровней, 409 стали победителями и призерами.

Наряду с активностью школьников прослеживается позитивная динамика участия педагогов в конкурсах. У педагогов растет проявление инициативы выступить в роли координаторов предлагаемых конкурсов. Педагоги сами привлекают обучающихся к новым конкурсам: в 2013-2014 учебном году в различных конкурсных мероприятиях приняли участие 491 педагог образовательных организаций и 9 педагогов организаций дополнительного образования детей. 
Результаты выявления, поддержки и развития одаренных детей ДОО
В дошкольных образовательных организациях города Невинномысска в 2013-2014 учебном году осуществлялась деятельность по созданию условий выявления, поддержки и развития дошкольников по 3 основным направлениям: спортивное, интеллектуальное и творческое.
В ДОО отмечается тенденция к увеличению численности воспитанников, принимавших участие в мероприятиях на муниципальном уровне. Всего в 2013-2014 учебном году  в городских мероприятиях приняли участие 846 детей в возрасте от 4 до 7 лет, что на 64 ребенка больше по сравнению с 2012-2013 годом. (см. таблица15 А, диаграмма 3 А)
Отмечается рост результативности участия дошкольников в творческих и интеллектуальных мероприятиях не только муниципального, но  краевого и всероссийского уровней. Воспитанники дошкольных образовательных организаций приняли активное участие в региональных конкурсах  (19 детей из ДОО № 4,10,12,18,19,26,30,41,43,45,48,50,154,ВНЛ); всероссийских мероприятиях и интернет-конкурсах (66 детей из ДОО № 1,10,12,15,16,23,24,25,30,41,45,46,48,50,154), что на 41 воспитанника больше по сравнению с прошлым годом. (см. диаграмму 4 А, 5 А) 
Основными достижениями  стали результаты участия в краевой олимпиаде дошкольников «По дороге знаний»: 1-е место воспитанник МБДОУ № 14 абсолютный победитель олимпиады, 2-е место воспитанник МБДОУ № 26 призер олимпиады, 16 сертификатов участника.

Расширяется спектр  участия дошкольников в творческих  конкурсах  художественно-эстетической направленности всероссийского и международного уровней. Так,  в 2013-2014 учебном году 66 воспитанников ряда дошкольных образовательных организаций приняли участие в интернет-конкурсах, 15 из которых стали победителями, 23 призерами. 

Наряду с активностью дошкольников растет и количество педагогов, вовлеченных в конкурсную деятельность воспитанников: в 2013-2014 учебном году число педагогических работников, участвующих в конкурсах различного уровня составило 220, призовые места заняли 46 педагогов. 

Всероссийская олимпиада школьников 

В 2013-2014 учебном году в городской олимпиаде школьников приняли участие 1111 учащихся (2013 г. – 1444 чел.), 312 из них стали победителями и призёрами (2013 г. – 300 чел.). В связи с изменением правил проведения олимпиады (проведение олимпиады по нескольким предметам в один день) наблюдается уменьшение количества участников олимпиады, однако число победителей и призеров возросло на 4% .

70 победителей муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников, защищали честь города на региональном этапе,  где 1 стал победителем, а 14 – призерами  олимпиады (см. таблица 16 в приложении). Лидерами олимпиадного движения неизменно остаются МБОУ лицей №1 (4), гимназии № 9 (3), 10 ЛИК (3). 
В финальном туре всероссийской олимпиады принимал участие 1 учащийся (МБОУ лицей № 1) (см. таблица 16 в приложении).
Благодаря высокому уровню знаний ребят, город Невинномысск занимает лидирующие позиции в крае по количеству победителей и призеров регионального этапа всероссийской олимпиады.  Однако снижение количества участников, победителей и призёров на региональном и заключительном этапах всероссийской олимпиады 2014 года заставляет пересмотреть подходы к подготовке участников олимпиады как на школьном, так и на муниципальном уровнях. Необходимо выстраивать систему подготовки участников олимпиады, начиная с начальной ступени общего образования, развивать взаимодействие учителей, при подготовке участников регионального и заключительного этапов олимпиады.   
4.3.   Социализация детей и подростков города. 

Особое внимание уделяется вопросу занятости учащихся в свободное время. Традиционно период трудоустройства приходится на период летних каникул. Учащиеся образовательных учреждений имеют возможность быть охваченными  следующими видами трудоустройства: ремонтные бригады, вожатые в лагере, индивидуальное трудоустройство, другие виды занятости.

Анализ занятости (см. таблица 18 в приложении) учащихся в летний период показал, что стабильно охвачены трудовой занятостью более  50 %  от общего числа учащихся, более 80 % от числа учащихся, привлекаемых к трудовой занятости, - учащиеся 5-11 классов. Совместно  с государственным учреждением  «Центр занятости населения города Невинномысска» в общеобразовательных учреждениях города  регулярно создаются  ремонтные бригады  для детей от 14 до 18 лет. Общий охват школьников трудовой занятостью увеличился по сравнению с прошлым годом на 1%. 

Управление образования и образовательные учреждения города ведут систематическую работу по профилактике безнадзорности и  правонарушений среди учащихся на основе нормативно-правовых документов федерального, краевого и городского уровней. В образовательных учреждениях города созданы банки данных детей «группы риска», разработаны программы и планы по профилактике правонарушений несовершеннолетних, злоупотребления психоактивными веществами. 

Регулярно ведется межведомственная профилактическая работа по профилактике правонарушений и преступлений, выявление неблагополучных семей «группы риска».

Анализ преступлений среди учащихся общеобразовательных учреждений города показывает увеличение количества преступлений. Так в 2013 году было совершено - 27 преступлений, 2014 году (1 полугодие) - 20 преступлений, совершенных учащимися ОУ города (см. таблица 19, диаграмма 6 в приложении). Высокий уровень преступлений наблюдается в МБОУ СОШ № 1,5, 7,8,11, 14,15,16,19, 20.
На всех видах профилактического учета в 2013-2014 учебном году состояли 145 учащихся (2012-2013уч.г. – 191 человек). Причем на конец учебного года снято с учета 46 человек (см. диаграмма 7 в приложении). Занятость детей «группы риска» во второй половине дня обеспечена через работу кружков и секций, которые посещают 145 человек, что составляет 100% детей от общей численности, состоящих на всех видах учета. 
С целью профилактики вредных привычек, формирования здорового образа жизни в 2013-2014 учебном году в образовательных организациях проведено 146 мероприятий профилактической направленности: акции, конкурсы, спортивные мероприятия, правовые олимпиады. Активно в своей деятельности педагоги используют интернет-ресурс «Имею право знать», созданный УФСКН России. В текущем учебном году в мероприятиях в рамках интернет-урока приняли участие 2782 старшеклассника.

5. УСЛОВИЯ ОБУЧЕНИЯ И ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РЕСУРСОВ
5.1. Кадровый потенциал

В 2013-2014 учебном году в муниципальной системе образования занято 2586 человек. Из них количество руководящих работников – 197 человек (7,6%), педагогических работников - 1386 человек (53,6%), учебно-вспомогательный персонал – 443 человека (17,1%), обслуживающий персонал – 560 человек (21,7%) (см. диаграмма 9 в приложении).
С 2005 года в городе сохраняется тенденция старения педагогических кадров – 19,5% педагогических работников находятся в пенсионном возрасте. Средний возраст педагогических работников на протяжении 5 лет стабилен и составляет 47 лет. Таким образом, наибольшая нагрузка в профессиональной деятельности лежит на работниках образования, имеющих стаж работы более 20 лет. 

Педагогические работники муниципальной системы образования имеют достаточно высокий профессиональный уровень. Высшее образование имеют 84% педагогических и руководящих работников общего и дополнительного образования и 46% педагогических и руководящих работников дошкольного образования (см. диаграмма 10 в приложении). 
85% - имеют квалификационную категорию, в том числе 62% имеют первую и высшую квалификационные категории. В 2013-2014 учебном году в комиссиях разного уровня успешно прошли аттестацию 478 педагогических и руководящих работников муниципальной системы образования (30,2 %) (см. диаграмма 11 в приложении). 
Одним из факторов признания заслуг, успехов и достижений работников образовательных организаций является их награждение. Так 13,5% педагогических и руководящих работников муниципальной системы образования имеют ведомственные и государственные награды (см. таблица 31 в приложении).

В городе остается высокой потребность в педагогических кадрах (см. таблица 32 в приложении). В условиях кадрового дефицита в 2013-2014 учебном году 348 педагогических работников (22%) вынуждены работать на 1,5 и более ставок и совмещать деятельность в нескольких образовательных учреждениях (ДОУ № 42, 49, СОШ № 1, 3, 12, 14, 16, 18, 20, Лицей № 6, ДЮСШ № 1, Шерстяник, Центр детско-юношеского туризма и экскурсий, Центр диагностики и консультирования).

В 2013-2014 учебном году решалась задача привлечения молодых специалистов в область образования - пришли работать 21 человек и в настоящее время в муниципальных образовательных организациях остаются работать 35 молодых специалистов (2,5% от общего числа педагогических работников).

Важным направлением кадровой политики, реализуемым управлением образования администрации является повышение уровня профессионализма работников муниципальных образовательных организаций. В 2013-2014 учебном году всеми формами курсовой подготовки были охвачены 36% педагогических и руководящих работников муниципальной системы образования (577 человек) (см. диаграмма 12 в приложении). 
В целях развития творческого и профессионального потенциала, выявления и распространения опыта инновационной педагогической деятельности в 2013-2014 учебном году были проведены конкурсы педагогического мастерства: «Воспитатель года», «Учитель года», «Грант главы города», «Мой лучший урок», «Зеленый огонек», в которых приняли участие 113 педагогов. Наиболее активными участниками данных конкурсов являются СОШ №  3, 8, 11, 12, 14, 16, 20, Лицей № 1, 6, гимназии № 9, 10 ЛИК, ДОУ № 1, 10, 22, 23, 27, 29, 41, 42, 45, 50. 

5.2.   Финансирование системы образования

 Финансирование системы образования в 2014 году составляет 999293,76 тыс. рублей, что составляет 42% консолидированного бюджета города. Доля краевого бюджета в объеме финансирования отрасли образования составляет 53%; муниципального бюджета – 42%; собственные доходы - 5%. (см. таблица 20 в приложении).
Основными направлениями в использовании средств краевого бюджета является выплата заработной платы работникам муниципальных общеобразовательных учреждений, учреждений дошкольного образования, приобретение учебно-наглядных пособий, игр, игрушек и компьютерного оборудования.
Средства муниципального бюджета и собственные доходы  учреждений направлены на текущие расходы учреждений, необходимые для выполнения муниципального задания, проведения капитальных и текущих ремонтов, питания детей,  приобретения основных средств. 
Бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности 47 образовательных учреждений осуществляется централизованно муниципальным казенным учреждением «Центр бухгалтерского обслуживания учреждений, подведомственных управлению образования администрации города Невинномысска». 12 учреждений образования осуществляют ведение бухгалтерского учета самостоятельно.
Принцип прозрачности (открытости) бюджетного процесса образовательных учреждений в соответствии со ст.36 Бюджетного кодекса РФ реализуется путем обязательного опубликования на официальном сайте bus.gov.ru  утвержденных бюджетов и отчетов об их исполнении и на сайте zakupki.gov.ru информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг.
Одним из главных вопросов современной образовательной политики является улучшение условий обучения и повышения социального статуса педагогических работников. В рамках реализации указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 597 «О реализации государственной социальной политики» с 2012 года  происходит рост заработной платы педагогических работников дошкольных, общеобразовательных учреждений и организаций дополнительного образования. 
В 2012 году за первое полугодие средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений составила 8464 рубля, а средняя заработная плата за ноябрь-декабрь – 16523,12 рублей. Среднегодовая заработная плата – 8839,89  рублей. В 2013 году средняя заработная плата составила 19171,1 рублей, а за первое полугодие 2014 года – 20384,96 рублей. Кроме того, помощникам воспитателей в соответствии с постановлением администрации города № 3694 от 22.11.2013 г. «О ежемесячной материальной помощи помощникам воспитателя (младшим воспитателям)  муниципальных дошкольных образовательных учреждений  города Невинномысска в 2014 году» ежемесячно выплачивается материальная помощь в размере 1000 рублей. 

Средняя заработная плата педагогических работников общего образования за первое полугодие 2012 года составила 14440,1 рублей, в ноябре-декабре  - 24134,69 рублей, среднегодовая – 19440,00 рублей. В 2013 году среднегодовая заработная плата составила 21772,8 рублей, а за первое полугодие 2014 года – 26378,69 рублей. 
 В 2013 году повысилась заработная плата и педагогических работников учреждений дополнительного образования: их средняя заработная плата  за 2013 год составила 17047,00 рублей, а за первое полугодие 2014 года – 19502,95 рублей (см. таблица 21 в приложении).

5.3.   Условия обучения

Материально-техническое состояние системы

 образования города Невинномысска

  62 объекта недвижимости, в том числе со сроком эксплуатации более 40 лет – 25 учреждений (40%). Около 52% муниципальных образовательных учреждений нуждаются в капитальном ремонте. Требует обновления материально-техническая база всех образовательных учреждений.

         Одним из показателей доступного качественного образования является показатель «Средняя наполняемость классов ОУ». Стабильное оптимальное среднее значение данного показателя позволяет говорить о том, что муниципальная система образования выполняет как требования рациональности использования ресурсов, так и возможности предоставления услуг в условиях, соответствующих современным требованиям (см. таблица 22  в приложении).   Средняя наполняемость в общеобразовательных классах в 2013/2014  учебном году составила 24, 84, что на 0,17 меньше в сравнении с 2012/2013 годом. 
Средняя загрузка зданий дневных общеобразовательных учреждений города  в отчётном году составляла 85%  от их расчетной мощности, при этом 7 школ работают в две смены, с  явной перегрузкой – МБОУ  лицей №6, СОШ №№12, 18, 20, НОШ № 17. 


Средняя наполняемость групп в дошкольных образовательных учреждениях города составляет 22 ребенка. При этом в МДОУ № 2, 15, 18, 19, 40, 154 средняя наполняемость групп составила 25 детей.

Капитальный и текущий ремонт

При подготовке школ и детских садов города к работе в новом учебном году  большое внимание уделялось проведению ремонтных работ, создающих нормальные условия для осуществления образовательного процесса.

 Общий объем финансирования мероприятий комплексов мер по модернизации системы общего образования в городе в  2013 году на проведение капитальных ремонтов составил – 27780,71 тыс. рублей, из них: за счет средств счет Фонда софинансирования – 23379,41 тыс. рублей, за счет средств местного бюджета – 4401,30 тыс. рублей. При выполнении  данных мер в 2013 году освоение средств, выделенных на их реализацию, составило 100 процентов. В рамках их реализации в 2013 году были проведены мероприятия, направленные на осуществление энергосбережения в сис​теме общего образования, в соответствии с которыми, во всех общеобразовательных учреждениях заменено 56,08 % оконных блоков, что обеспечивает сохранение тепла. На данные цели из краевого Фонда софинансирования направлено 10707,53 тыс. рублей, из средств местного бюджета – 1085,87 тыс. рублей. 

На развитие школьной инфраструктуры (текущий ремонт с целью обеспечения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся) в 2013 году предусмотрено 300,00 тыс. рублей. В результате проведенных работ в туалетных комнатах МБОУ СОШ № 2 отремонтирована система  канализации и водоснабжения, заменены унитазы, а также выполнены отделочные работы.

В МБОУ СОШ № 20 проведен капитальный ремонт здания, с целью устранения его аварийности и выполнены следующие виды работ: 

- усиление полов и стен подвала здания;

- утепление и ограждение кровли, молниезащита; 

- устройство вентиляционных каналов, отмостка; 

- ремонт системы канализации и водоснабжения;

- ремонт системы электроосвещения.

Денежные средства в размере 14 687,31 тыс. рублей выделенные из федерального бюджета в сумме 11371,88 тыс. рублей и  из местного бюджета в сумме 3315,43 тыс. рублей освоены полностью.

          Повышается качество предоставления услуги по организации питания в общеобразовательных учреждениях. Это связано с улучшением материально-технической базы пищеблоков общеобразовательных учреждений. В 2013 году МБОУ СОШ №№ 14, 16 дооснащены новым современным технологическим оборудованием на сумму 1000,00 тыс. руб., а так же с целью подготовки помещений для установки оборудования, проведены ремонтные работы в пищеблоках данных учреждений.
В рамках МЦП «Развитие образования на 2012-2015 годы» проведены следующие мероприятия:

- заменены оконные блоки в дошкольных образовательных учреждениях на сумму 277,90 тыс. руб.;                      

- выполнен ремонт кровли на сумму 881,38 тыс. руб. (МБОУ лицей № 6, МБОУ СОШ № 18, МБДОУ №№ 2,10,26,154);

- произведен ремонт системы канализации и водоснабжения на сумму 350,44 тыс. руб. (МБДОУ №№ 16,23,43,51);
- выполнен ремонт столовых на сумму 1379,85 тыс. рублей (МБОУ СОШ № 14, 16);
- изготовлены ПСД  на сумму 534,97 тыс. руб. (МБДОУ №№ 9,19,40, МБОУ ДОД ДООЦ «Гренада»);

- выполнен ремонт медицинских кабинетов на сумму 249,84 тыс. руб. (МБДОУ №№ 15,23,40,43,46,49 МКДОУ №№ 4,42);

- проведены работы по изоляции трубопроводов МБДОУ № 27 на сумму 37,23 тыс. руб.;

- выполнен частичный ремонт ограждения в МБДОУ № 14 на сумму 274,64 тыс. руб.;

- во всех образовательных учреждениях проведены отделочные и общестроительные работы на сумму 1501,11 тыс. руб.; (см. таблица 34 в приложении).
       Для подготовки к летней оздоровительной кампании в МБОУ ДОД ДООЦ «Гренада» выполнены работы по строительству и вводу в эксплуатацию газопровода на сумму 130,05 тыс. рублей, приобретены лавочки, баннер, бассейн на сумму 161,76 тыс.  

        На мероприятия по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации – сильного ветра, из резервного фонда администрации города на ремонт кровель выделены средства на сумму 877,28 тыс. рублей (МБДОУ №№ 1,48, МБОУ СОШ №№ 1,16, МКОУ СОШ № 19), кроме того, из краевого бюджета на те же цели выделены средства в сумме 790,00 тыс. рублей (МБДОУ №№ 10,22,29,47,49,50).
В 2014 году на проведение работ по замене оконных блоков в муниципальных дошкольных образовательных организациях и муниципальных общеобразовательных организациях города  выделено из местного и краевого бюджета 16769,93 тыс. рублей, в том числе на дошкольные образовательные учреждения 8579,61 тыс. рублей,  на общеобразовательные учреждения 8190,32 тыс. рублей. Заменено 1293 оконных блоков в 24 образовательных организациях.

В 2014 году на реализацию мероприятий по безопасной дороге к знаниям и спортивным достижениям выделены денежные средства из местного бюджета в размере 12475,00 тыс. рублей, в том числе на общеобразовательные учреждения 7475,00 тыс. рублей и на дошкольные образовательные учреждения 5000,00 тыс. рублей. Проведены работы по благоустройству территории в следующих образовательных учреждениях: МБОУ СОШ №№ 1, 2, 3, 5, 7, 8, 11,12, МБОУ Гимназия № 9, 10, МКДОУ № 4, 9, 12, 14, 16, 19, 25, 29, 43 , 45, 49, 51.

Из резервного фонда города на ремонт отопления в МБОУ СОШ № 8 выделены денежные средства в размере 150,43 тыс. рублей.
В целях создание  условий для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов были выделены денежные средства МБОУ СОШ № 1 в размере 545,74 тыс. рублей, в том числе на устройство пандуса 272,87 тыс. рублей и на реконструкцию санузла и расширение дверных проемов в классах на 1 этаже 272,87 тыс. рублей.
Также силами хозяйственных центров управления образования выполнен ремонт инженерных сетей и коммуникаций в общеобразовательных и дошкольных учреждениях города.

Обеспечение безопасного пребывания учащихся 
в образовательных учреждениях

        Во всех образовательных учреждениях дошкольного, общего и дополнительного образования города Невинномысска имеется кнопка экстренного вызова полиции, установлены системы оповещения о пожаре и пожарные сигнализации. До 01 сентября 2014 года будет установлена система «Стрелец-Мониторинг» для обеспечения в образовательных учреждениях города дублирования сигналов о срабатывании систем пожарной автоматики на пульт подразделения пожарной охраны без участия работников объекта и (или) транслирующей этот сигнал организации («Стрелец-мониторинг»).
В рамках реализации краевой целевой программы «Ставрополье-антитеррор на 2012-2014 годы» (далее – Программа), системы видеонаблюдения в пятнадцати общеобразовательных учреждениях оснащены системами видеонаблюдения на 100 %. В четырех общеобразовательных учреждениях (МБОУ СОШ 5, 14, 15, 20) установлено по 1 видеокамере снаружи и 1 внутри учреждения. Рассматривается вопрос о полном оснащении системой видеонаблюдения в МБОУ СОШ № 15. Камеры видеонаблюдения в2013 году установлены на сумму 95,86 тыс. руб. (МБОУ СОШ 5, 14, 16,18, 20).

Из учреждений дополнительного образования система видеонаблюдения установлена в МБОУ ДОД ДЮСШ «Рекорд». 
Договора на ремонт и обслуживание установленных систем видеонаблюдения заключены с МБУ «Безопасный город» г. Невинномысск.

Учреждения дошкольного образования системами видеонаблюдения не обеспечены. На установку оборудования в тридцати одном учреждении необходимо: 

- из муниципального бюджета 4960,00 тыс. руб. (из расчета 160,00тыс.руб. на одно учреждение); 

- средства для субсидирования из краевого бюджета 15035,00 тыс.руб. (из расчета 485,00 тыс.руб. на одно учреждение); 
Запланированный срок оборудования системой видеонаблюдения 3-4 квартал 2014 года.

Работы могут быть выполнены при условии корректировки местного бюджета и субсидировании из краевого бюджета.

Суммы могут меняться в зависимости от конфигурации здания и соответствующих изменений.

Стоимость одной системы видеонаблюдения приведены на основании информации, предоставленной МБУ «Безопасный город» г. Невинномысска.
         Во всех образовательных учреждениях ведется планомерная и эффективная работа в области ГО и защиты от ЧС. Ежегодно проводятся командно-штабные учения и «Дни защиты детей». Один раз в три года образовательные учреждения проводят объектовые тренировки. Раз в год проводится специальное учение (тренировка) по противопожарной защите.
          В рамках МЦП «Обеспечение пожарной безопасности в муниципальных учреждениях города Невинномысска на 2011-2013 годы» проведены мероприятия в дошкольных образовательных учреждениях на сумму 157,66 тыс. рублей, в том числе:
- огнезащитная обработка деревянных конструкций кровли (МКДОУ №№ 4, 9, МБДОУ № 18);

- замена дверных блоков запасных (эвакуационных) выходов (МБДОУ № 18);
- огнезащитная обработка штор и декораций в музыкальных залах (все учреждения);

- приобретение и техническое обслуживание огнетушителей.
В 2013-2014 годах финансовые средства из федерального, краевого и местного бюджета на обеспечение пожарной безопасности в образовательные учреждения города Невинномысска не выделялись.
Тем не менее, вопрос пожарной безопасности в образовательных учреждениях также остается актуальным, исполнение актов предписаний в полном объеме невозможно в связи с недостаточным финансированием. На выполнение всех мероприятий по пожарной безопасности в общеобразовательных учреждениях требуется - 28909,55 тыс.руб., в дошкольных учреждениях требуется - 10645,90 тыс.руб.

       Управление образования курирует работу образовательных учреждений в области охраны труда. В 2013 году в 25 общеобразовательных учреждениях и 28 муниципальных дошкольных образовательных учреждениях проводилась аттестация рабочих мест по условиям труда за счет финансирования в счет начисляемых в текущем календарном году страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников. 

5.4.    Условия для сохранения и укрепления здоровья  детей  и подростков

С целью сохранения и укрепления здоровья учащихся в общеобразовательных организациях ведется работа по внедрению здоровьесберегающих технологий, технологий обеспечения безопасности жизнедеятельности, а также: утренняя гигиеническая гимнастика  для обучающихся 1 - 11 классов, третий урок физической культуры, дыхательные гимнастики. Во всех общеобразовательных организациях разработаны и используются в работе программы по здоровьесбережению. 

 Исследование физического здоровья учащихся проводится классными руководителями, школьным фельдшером, учителями физической культуры два раза в год (октябрь, апрель) с использованием методических пособий «Мониторинг и коррекция физического здоровья школьников». В рамках исследования оцениваются антропометрические данные: рост, вес,  окружность грудной клетки, артериальное давление, частота сердечных сокращений, наличие хронических заболеваний; уровень физической подготовки. 
По вопросу сохранения и укрепления здоровья школьников  в 2013-2014 учебном году проведено 76 общешкольных собраний с участием специалистов отдела здравоохранения, сотрудников МВД России по городу Невинномысску; опубликовано 29 статей в средствах массовой информации; изготовлено 617 буклетов и памяток для родителей, педагогов и обучающихся.

 
В 2013-2014 учебном году  активная работа по здоровьесбережению велась в МБОУ СОШ № 2, 5, 8, 11,12, 15, 16, 17, 18, 20, Лицее № 6. Данные общеобразовательные организации результативно участвовали в городских, краевых и Всероссийских конкурсах по здоровьесбережению. Основные достижения: 

- МБОУ СОШ № 16 – диплом 1 степени в городском, диплом 2 степени в Краевом этапа конкурса «Школа - территория здоровья и без наркотиков»;

- МБОУ СОШ № 11 – диплом 3 степени в краевом этапе X  Всероссийской акции «Я выбираю спорт как альтернативу вредным привычкам» (номинация методические разработки).

В образовательных учреждениях регулярно ведется мониторинг заболеваемости учащихся, в управлении образования создан банк данных состояния здоровья школьников. В эпидсезоне 2014 года в г. Невинномысске эпидемический подъем характеризовался интенсивным течением и продолжительностью, что отразилось на количестве учащихся, пропустивших занятия по болезни: процент учащихся, пропустивших занятия по болезни 1-2 раза, составил 35%  (в 2012-2013 году – 34%); процент воспитанников, пропустивших занятия по болезни 1-2 раза, составил 53%  (в 2012-2013 году – 52%); (см. таблицы 23,23А в приложении). Процент учащихся, не пропустивших занятия по болезни ни разу, составляет 58%, воспитанников – 36%.
Произошло снижение количества детей I группы здоровья за счет увеличения количества детей II группы (основной) (см. таблицы 24,24А в приложении).  
   В целях повышения двигательной активности и работоспособности у школьников с 9 января 2013 года в распорядок дня всех общеобразовательных учреждений города введена утренняя гигиеническая гимнастика  для обучающихся 1 - 11 классов.

Медицинские кабинеты образовательных учреждений в 2014 году успешно прошли процедуру лицензирования на осуществление медицинской деятельности. 
Деятельность образовательных учреждений по профилактике детского травматизма строится путем проведения работы по направлениям:  профилактика детского дорожно-транспортного травматизма, профилактика травматизма в образовательном учреждении. Статистика показывает, что число случаев травматизма во время образовательного процесса в 2013 году (25 случаев) снизилось по сравнению с 2012 годом (27 случаев). Актуальной задачей на следующий учебный год остается разработка форм и методов работы, направленных на профилактику детского травматизма в школе, проведение разъяснительной работы с родителями детей, посещающих общеобразовательные учреждения, педагогами, школьниками по проведению диспансеризации детей подросткового возраста
          С целью сохранения и укрепления здоровья дошкольников и повышения уровня физического развития  в дошкольных образовательных учреждениях постоянно совершенствуется система физкультурно-оздоровительной работы. Для увеличения объема двигательной активности, развития физических качеств воспитанников, привития навыков здорового образа жизни во всех ДОУ 3 раза в неделю проводятся занятия по физической культуре, одно из них проводится на свежем воздухе. В МДОУ № 2, 12, 14, 16, 23, 25, 154 с приоритетным осуществлением физического направления развития дошкольников количество занятий в неделю увеличено до 5. 

 Во всех ДОУ ведется работа по внедрению здоровьесберегающих технологий, наиболее активная работа по данному направлению осуществляется в МДОУ № 1,4,10,16,22,25,27,41,42,43,49,50,154. В результате проводимых мероприятий пропуски по болезни на одного ребенка в 2013 году составили – 9,7. Распределение детей по группам здоровья в 2013 году:

- 1 группа здоровья – 496детей – 8%;

- 2 группа здоровья – 5298 детей – 86,3%;

- 3 группа здоровья – 327 детей – 5,3%;
- 4 группа здоровья – 15 детей – 0,2%.

           Актуальной задачей на следующий учебный год остается разработка и внедрение современных форм и методов работы, направленных на сохранение и укрепление здоровья воспитанников ДОУ, а также достижения оптимального объема двигательной активности дошкольников.

Питание

В целях сохранения и укрепления здоровья школьников во всех общеобразовательных учреждениях города созданы условия для организации питания. На 01.04.2014 г. охват всеми видами питания составил - 10420 школьников, что составляет 97%  от общего числа  учащихся города, горячим питанием охвачено 9890 (91,7%) школьников (см. таблица 25 в приложении). Количество учащихся, получавших бесплатное питание – 1582 человека. Стоимость рациона бесплатного горячего питания для учащихся отдельных категорий (дети из малоимущих и многодетных семей, дети-инвалиды, дети, контроль за поведением которых отсутствует вследствие неисполнения или ненадлежащего исполнения обязанностей по их воспитанию со стороны родителей или их законных представителей) - согласно Постановлению администрации г. Невинномысска № 3440 от 01 ноября 2013 года, составляет 52 рубля 61 копейка в день на одного обучающегося.

В 2013-2014 учебном году во всех образовательных учреждениях действовало разноценовое, разнообразное, сезонное меню, учитывающее различные финансовые возможности семей, особенности сезонного состава продуктов. 

Важной задачей при организации питания в 2013-2014 учебном году является: просвещение родителей и учеников в вопросах организации правильного питания, привлечение к горячему питанию, организационно-просветительская работа по формированию культуры здорового питания среди всех  участников образовательного процесса.
Питание в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города организовано в соответствии с требованиями СанПиНа 2.4.1.3049-13.  
Для организации полноценного сбалансированного питания на летний и зимний периоды  во всех дошкольных образовательных учреждениях  разработано 10-дневное меню, которое согласовано со специалистами  Роспотребнадзора по г. Невинномысску. Меню разработано с учетом  100-процентного выполнения натуральных норм продуктов питания на основании требований СанПиНа.  В меню представлен широкий ассортимент  блюд, не повторяющихся в течение 10 дней. На каждое блюдо разработаны технологические карточки на основании сборников рецептур блюд кулинарных изделий 2002, 2009 г.г.  

В целях охраны здоровья населения и реализации Декларации ООН о ликвидации йодного дефицита в питании детей используется только йодированная соль. Для повышения витаминной ценности питания проводится ежедневная С-витаминизация пищи. Аскорбиновая кислота вводится из расчета суточной потребности ребенка в витамине С.

Средний уровень  выполнения норм продуктов питания на 1 ребенка в день  в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города за 2013 год составляет  97,8% Средняя стоимость питания 1 ребенка в день составила  59,98 рублей.

Организация летнего отдыха детей

Большое внимание администрация города и управление образования уделяют организации и проведению летнего отдыха детей. В период проведения летней оздоровительной кампании в 2014 сохранена сеть летних оздоровительных учреждений, общий охват детей увеличился по сравнению  с 2013 годом (см. таблица 26 в приложении).  Увеличилась сумма  средств местного бюджета в связи с увеличением стоимости продуктов питания.  Этим летом увеличилось  количество профильных смен и профильных отрядов в этих лагерях по спортивной и экологической направленности. 

В летний период особое внимание уделяется  физкультурно-оздоровительной работе с детьми. Разработаны режимы дня, предусматривающие максимальное пребывание на свежем воздухе и  закаливание детей (солнечно-воздушные, водные процедуры, босохождение, купание в плескательных бассейнах). Создаются условия для оптимизации двигательной активности детей на свежем воздухе за счет обновления и пополнения спортивного и игрового оборудования. В 4 ДОУ (12,19,41,43) функционируют стационарные  плескательные бассейны, во всех детских садах приобретены переносные плескательные бассейны. Во всех дошкольных образовательных учреждениях систематически ведется физкультурно-оздоровительная работа, которая включает в себя проведение спортивных мероприятий, развлечений, досугов на свежем воздухе. 
5.5.  Оснащенность современным оборудованием и использование современных информационных технологий

Информатизация

Информатизация и использование современных информационных технологий в образовательном процессе являются одним из приоритетных направлений развития муниципальной образовательной системы.

Количество компьютеров в 2013-2014 учебном году составляет 1028 единицу, что на 27 единиц больше, чем в предыдущем учебном году. Из них 72% в 2012-2013 учебном году участвовали в учебном процессе, что на 3% больше, чем в  2012-2013 учебного года. Количество учащихся на 1 компьютер по городу Невинномысску составляет 10,5 человек (в 2012-2013 учебном году – 14).

В общеобразовательных учреждениях функционирует 31 компьютерных классов, подключенных к сети Интернет (см. таблица 27 в приложении), в целях обеспечения информационной безопасности в 2013 году в общеобразовательных учреждениях заключены договоры с ООО Мобайл Тренд на осуществление фильтрации трафика, установлены контент-фильтры, исключающие доступ к информационным ресурсам, несовместимым с задачами обучения и воспитания, для этих целей используются контент-фильтры: Интернет-Цензор, NetPolice Lite (DNS, PRO).

Создание и рациональное использование сетевой инфраструктуры (локальной вычислительной сети) в общеобразовательных учреждениях позволяет организовать внутреннее информационное пространство, объединяющее все структурные подразделения ОУ (см. таблица 28 в приложении).  

Во 16 общеобразовательных учреждениях работают электроники, в 1 ОУ - имеется ставка заместителя директора по ИКТ и в 3 ОУ - ставка системного администратора. Всеми муниципальными образовательными учреждениями в сети Интернет опубликованы и регулярно обновляются сайты. 

Современные информационные технологии значительно расширяют возможности педагогов и учащихся и с каждым годом все активнее используются в образовательном процессе: 98% педагогов владеют базовыми навыками работы на компьютере, более 80% педагогов используют компьютер при планировании деятельности, подготовке и проведении уроков и внеурочных мероприятий, проектировании и создании баз данных, подбирают программное обеспечение для учебных целей.

В 2014 году впервые внедрена в практику работы комиссии устройству и распределению мест в дошкольные образовательные учреждения Муниципальная информационная система «Комплектование». Данная программа интегрирована с порталами государственных и муниципальных услуг в электронном виде, соответствует стандартам оказания электронных услуг, соответствует требованиям федеральных законов, постановлений Правительства и Регуляторов о защите персональных данных. 

Муниципальная информационная система комплектования дошкольных образовательных учреждений (далее — МИС «Комплектование»), обеспечивает практическую реализацию оказания в электронном виде муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)», входящей в сводный перечень первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления в электронном виде.

МИС «Комплектование» обеспечивает поддержку административных процессов, связанных с приемом заявлений, построением электронной очереди (с учетом льгот всех категорий), комплектованием дошкольных образовательных учреждений (МДОУ), выдачей путевок в МДОУ, построением аналитической и статистической отчетности в соответствии с требованиями типовых нормативных актов и стандартов услуг, а также позволяет вести регистрацию и электронный учет контингента МДОУ. 

Обеспеченность  учебной литературой учащихся

Обеспечение учебниками и учебными пособиями библиотек общеобразовательных организаций города Невинномысска осуществляется за счет средств краевого и федерального бюджета. Ежегодно сумма средств, выделенных на учебную литературу, увеличивается: 2011 год - на 22 %, 2012 год - на 52%, 2013 год – в 14 раз (см. таблица 29 в приложении).  

В 2013 году из средств федерального бюджета и Ставропольского края на приобретение учебников выделено 10261,30 тысяч рублей, что на 85 % больше, чем в 2012 году. Также с целью обеспечения учебниками всех обучающихся общеобразовательных организаций и во исполнение Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» из средств федерального бюджета на приобретение учебников дополнительно было выделено 15,5 млн. рублей.

 В результате в 2013-2014 учебном году общая обеспеченность учебной литературой составила 100% за счет учебных фондов библиотек общеобразовательных организаций города (см. таблица 30 в приложении).   

В 2014 году с целью максимально эффективного использования учебников, имеющихся в библиотечных фондах общеобразовательных организаций города, создан муниципальный обменный фонд. На 01 июля 2014 года количество учебников в обменном фонде составляет 9306 экземпляров. Использование учебных фондов общеобразовательных организаций, муниципального обменного фонда, учебников, приобретенных за счет средств субвенции, дает возможность на 100% обеспечить учащихся учебниками в 2014-2015 учебном году. 
5. МЕРЫ ПО РАЗВИТИЮ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА НЕВИННОМЫССКА

В условиях развития демократических механизмов российского образования, активного участия родителей, бизнеса, некоммерческих фондов в образовательной политике в отрасли сложилась устойчивая тенденция формирования общественной составляющей в управлении муниципальным образовательным учреждением.

Во всех общеобразовательных учреждениях и организациях дополнительного образования, в Центре диагностики и консультирования функционируют управляющие советы.

В рамках мероприятий по созданию в стране открытого общества все больше внимания уделяется размещению информации о деятельности образовательных учреждений в открытом доступе сети Интернет. 

 С 2013-20104  учебного года все образовательные организации города Невинномысска в соответствии с федеральными нормативными документами проводят самообследование с обязательным размещением отчетов в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте организации в сети «Интернет».

С мая 2010 года учреждения образования города Невинномысска включились в систему федерального электронного мониторинга КПМО (комплексные проекты модернизации образования), проводимого в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». 
Ежемесячная, системная работа по сбору информации по всем направлениям деятельности школы помогает провести комплексный анализ развития каждого отдельного образовательного учреждения и отрасли в целом на муниципальном; сравнить размещенные в открытом доступе показатели своей работы с результатами других территорий; вовремя принять меры по повышению эффективности образовательных услуг.

Большее внимание уделяется сайтам общеобразовательных учреждений, которые призваны не только быть визитной карточкой учреждения, но и выполнять функции по оказанию населению города информационных социальных услуг. Продолжает своё развитие практика публичной отчётности. Все школы города имеют собственные сайты, наполнение и функциональность которых полностью отвечают современным требованиям.

В 2013-2014 учебном году обновлена нормативная правовая база рейтинговой  системе оценки эффективности деятельности:

· общеобразовательных учреждений;

· учреждений дополнительного образования.

    Создание единой системы диагностики, контроля и анализа состояния образования в городе, основанной на объективных оценках качества образовательного процесса и качества образовательных результатов, направлено на решение сложных задач, связанных с созданием стандартизированного инструментария оценки качества образования, который постоянно совершенствуется. Среди бесспорных лидеров – коллективы МБОУ гимназии № 10 ЛИК (директор Калкаев А.А.), лицеев №№1, 6 (директора: Винтизенко А.М., Агаркова М.В.), СОШ №  20,12,1 (директора: Макаренко О.А., Белякова И.В., Мироненко Е.Н.). 

          Важнейшим показателем эффективности работы органов управления и руководителей образовательных учреждений в сфере образования - снижение или увеличение количества обращений граждан по вопросам работы учреждений образования. За истекший период в управление образования администрации города поступило 7 обращений граждан, что сопоставимо с контрольными цифрами 2013 года. Так же, как и в 2013 году более 50% обращений в ходе проводимых проверок не нашли подтверждения.       На каждое обращение и жалобу был предоставлен компетентный ответ в письменном виде. Следует отметить, что в 2013 – 2014 учебном году увеличилось количество анонимных обращений, которые также не нашли подтверждения в ходе проведённых проверок. В то же время увеличилось число обращений, направленных в вышестоящие органы, минуя администрацию образовательного учреждения и управление образования, в связи с чем  необходимо усилить разъяснительную работу среди работников образовательного учреждения и родителей (законных представителей) обучающихся по всем направлениям деятельности образовательного учреждения. 
С 2012 года по 31.12.2013 г. в городе действовала муниципальная целевая программа  «Развитие образования города Невинномысска на 2012-2015 годы», которая включала в себя вопросы развития муниципальной системы оценки качества образования, организацию инновационной работы, дополнительного образования, профилактики правонарушений, каникулярного отдыха, обеспечению условий образования детей одаренных, с ограниченными возможностями, создание условий безопасности и укрепления здоровья учащихся, их трудовой занятости, мероприятия по технике безопасности, по совершенствованию материально-технической базы учреждений, подведомственных отделу образования администрации города. С 1 января 2014 года в целях повышения эффективности управления в системе образования, укрепления и развития материально-технической, учебной базы  муниципальных учреждений образования начала  действовать муниципальная программа  «Развитие образования в городе Невинномысске», утвержденная  постановлением администрации города Невинномысска от 25.11.2013 г. № 3736. 
Объем финансирования мероприятий Программы в 2013 году составил 39327,7 тыс. рублей. В связи с тем, что  в новую Программу включены все вопросы, связанные с финансированием отрасли «Образование», общий объем предусмотренных средств в 2014 году составляет 939072,23 тыс. рублей, куда  включено финансирование не только за счет средств бюджета города, но и субвенции краевого бюджета.
Остаётся актуальной проблема построения эффективной системы профильного обучения через реализацию сетевого взаимодействия общеобразовательных учреждений между собой и с учреждениями дополнительного образования, учреждениями среднего и высшего профессионального образования, расположенными на территории города.

В целях повышения эффективности ведения профильного обучения, решения проблемы воспроизводства педагогических кадров в 2014 – 2015 году запланировано открытие на базе МБОУ Лицея № 6 профильного педагогического класса.
6. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Проанализировав  состояние и результаты деятельности муниципальной системы образования в 2013-2014 учебном году, можно сделать выводы:

· сеть образовательных учреждений города в достаточной степени обеспечивает доступность образования для различных категорий обучающихся, но назрела необходимость в реорганизации  путем присоединения МБОУ НОШ № 17 к МБОУ СОШ № 18, присоединения МКОУ СОШ № 19 к МБОУ СОШ № 15 для обеспечения выполнения государственного образовательного стандарта и получения качественного образования в соответствии с потребностями и способностями каждого обучающегося, а также реорганизация системы дополнительного образования города;

· созданы условия для реализации  способностей обучающихся использовать свои знания на конкурентной основе, участвуя в многочисленных соревнованиях, конкурсах, олимпиадах;

· уделяется большое внимание  вопросам здоровьесбережения обучающихся и педагогов;

· реализуется муниципальная программа «Развитие образования в городе Невинномысске»;

· повышается уровень профессионализма педагогических кадров путем участия  в профессиональных конкурсах, научно-практических конференциях, семинарах, курсах повышения квалификации. 

В условиях перехода на современные федеральные образовательные стандарты, совершенствования правового статуса муниципальных учреждений и организаций, повышения открытости их деятельности в новом 2014-2015 учебном году перед городской системой образования стоят следующие задачи:

1. предоставление качественных основных и дополнительных образовательных услуг населению;
2. выполнение указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 597 «О реализации государственной социальной политики»;
3. развитие муниципальной системы оценки качества образования и обеспечение общих подходов к оценке качества;
4. обеспечение преемственности на всех уровнях образования через внедрение инновационных образовательных технологий, инструментов социального развития, непрерывного образования;
5. создание условий для введения федеральных государственных стандартов дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях;
6. создание условий для профессионального роста руководящих и педагогических работников образовательных организаций, подведомственных управлению образования;
7. осуществление мер по выявлению и сопровождению одарённых детей и талантливой молодёжи, разработка методических рекомендаций по формированию школьной и муниципальной системы работы с одарёнными детьми;
8. повышение эффективности профилактических мероприятий, направленных на снижение правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних;
9. формирование информационного пространства, социального партнерства и сетевого взаимодействия в воспитательной системе муниципалитета, способствующего созданию здоровой среды обитания обучающихся через активные формы работы;
10. координация деятельности и повышение ответственности органов местного самоуправления, образовательных организаций, институтов гражданского общества, коммерческих организаций в решении проблем отдыха, оздоровления и занятости детей;
11. осуществление мер по расширению спектра направлений профильного обучения, открытию новых профильных классов;
12. совершенствование   инфраструктуры   образовательных  учреждений;
13. проведение на муниципальном уровне разъяснительной работы среди работников образовательных учреждений и родителей (законных представителей) обучающихся по всем вопросам деятельности образовательных учреждений, формирование максимально открытой муниципальной системы образования.
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