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1. ВВЕДЕНИЕ
Система образования города Невинномысска активно развивается, реализуя направления, изложенные в национальной инициативе «Наша новая школа». Функционирование и развитие образовательной системы города осуществляется в условиях системных инновационных процессов, происходящих в России: реализация приоритетного национального Проекта «Образование» и национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», комплексных проектов модернизации системы образования, переход на новые федеральные государственные стандарты образования, ключевой идеей которых стало обеспечение высокого качества образования школьников.

Муниципальная система образования является важнейшей составляющей социально-экономической характеристики города. Город Невинномысск расположен в юго-западной части края в 65 км от Ставрополя на берегу реки Кубань. Площадь территории города составляет 100,397 км², численность населения - 118,2 тыс. человек.

Современный  Невинномысск - развитый промышленный город с широки​ми экономическими связями, расположенный на пересечении желез​ной и автомобильной дорог. Благодаря высокому техническому развитию производства, город обладает достаточным интеллектуальным и научно-исследовательским потенциалом. Социальная сфера, сложившаяся в ходе индустриализации, рассчитана на предоставление всего комплекса социальных услуг по здравоохранению, социальному обеспечению и подготовке рабочей силы. Не вполне благоприятная экологическая ситуация существенным образом сказывается на здоровье населения и снижает качество жизни.

В соответствии с этими факторами формируется внешний запрос к муниципальной системе образования, предполагающий:

· обеспечение условий для реализации непрерывного образования жителей, разнообразие и вариативность образовательных программ для выбора в соответствии с изменяющимися образовательными потребностями и возможностями обучающихся;

· обеспечение доступности и качества всех видов образовательных услуг для жителей города вне зависимости от места жительства, состояния здоровья;

· оптимизацию бюджетной политики с целью повышения эффективности бюджетных расходов;

· совершенствование форм воспитательной работы с детьми и молодёжью, взаимодействие с семьёй в решении задач образования и воспитания;

· превращение образовательной среды в здоровьесберегающую.

         Именно поэтому цель настоящего доклада – информировать широкую общественность – родителей, представителей власти, всех заинтересованных лиц – о результатах и условиях функционирования муниципальной системы образования  города  Невинномысска  в 2011-2012 учебном году, проблемах и направлениях ее развития в следующем году.
2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ
Деятельность отдела образования и педагогических  коллективов образовательных учреждений  г. Невинномысска в 2011-2012 учебном году также была направлена на реализацию основной цели государственной и муниципальной политики в сфере образования – создание механизма устойчивого развития системы образования, обеспечивающего его доступность, качество и эффективность, воспитание нравственных ценностей, гражданственности, патриотизма.


В 2011-2012 учебном году решались следующие ключевые задачи:
1. Обеспечение   государственных   гарантий   доступности  качественного образования.
2. Обеспечение  перехода общеобразовательных учреждений на федеральные государственные образовательные стандарты нового поколения начального общего образования.

3. Создание современных и безопасных условий в подведомственных образовательных учреждениях, сохранение здоровья детей.

4. Обеспечение  условий  для  дистанционного  обучения  детей с  ограниченными  возможностями  здоровья.
5. Принципиальное  обновление  системы  поддержки  талантливых  детей.

6. Совершенствование профессионального мастерства в условиях внедрения новых механизмов аттестации педагогических работников.  

3. ДОСТУПНОСТЬ  ОБРАЗОВАНИЯ
 3.1. Структура сети образовательных учреждений и динамика её изменений

Общеобразовательные учреждения города отличаются разнообразием видов, вариативностью учебных планов и программ, внедрением новых методик обучения и воспитания, основу которых составляют проблемы развития личности. Учащимся и родителям предоставляется право выбора форм получения образования, профиля образования, программ. Школьники, нуждающиеся в социальной и педагогической реабилитации, могут получить образование в специализированных учреждениях и классах. 

Система общего и дополнительного образования города Невинномысска в 2011-2012 учебном году представлена 29 образовательными учреждениями разных типов и видов (см. таблица 1 в приложении).
 В целях оптимизации деятельности муниципальных учреждений и рационального расходования бюджетных средств  в  2011 году ликвидированы 2 школы: вечерняя (сменная) общеобразовательная школа, (постановление  главы города Невинномысска   № 4454 от 30.12. 2010), учащиеся переведены в классы заочной формы обучения в МБОУ СОШ №5) и  НОШ №21(постановление  главы города Невинномысска   № 4455 от 30.12. 2010), учащиеся переведены в  СОШ №20). На основании постановления администрации г.Невинномысска от 30.06.2011  № 2023 реорганизована путём присоединения и образования филиала МБОУ НОШ №4 к МБОУ СОШ№8. 
25 % общеобразовательных учреждений города наряду с традиционными реализуют программы повышенного статуса.

В МБОУ СОШ № 5 имеются классы заочной формы обучения.

Все образовательные учреждения города являются самостоятельными юридическими лицами, в полном объеме отвечающими за финансовую и хозяйственную деятельность.  В целях обеспечения государственно- общественного управления в 100%  образовательных учреждений созданы  Управляющие  советы – органы самоуправления, реализующие принцип демократического, государственно-общественного характера управления.

    Существующая сеть образовательных учреждений города стремится качественно удовлетворять изменяющиеся потребности населения, обеспечивая преемственность на всех ступенях обучения. 

3.2. Контингент обучающихся и охват  образованием детей  соответствующего возраста
На начало  2011-2012 учебного года численность обучающихся ОУ города  составила 10909  человек, в том числе 125 человек – в классах заочной формы обучения, 128 человек – в ГКОУ «Специальная (коррекционная) школа-интернат № 23 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Удельный вес школьников, обучающихся во второй смене, в текущем году составляет 19,4%  (показатель стабилен на протяжении последних трёх лет).
         В общеобразовательных учреждениях города нашли развитие различные формы обучения (экстернат, заочная форма обучения, индивидуальное обучение -  34 учащихся на начало учебного года), реализуется практика профильной и уровневой дифференциации на всех ступенях обучения. 
Для детей с задержкой психического развития на базе МБОУ СОШ № 3  открыто 8 специальных (коррекционных) классов  численностью 84 учащихся.

Анализ современного состояния системы образования города свидетельствуют о том, что, несмотря на определенные достижения и сохранения внешней целостности, внутри системы образования сохраняются проблемы и противоречия.

Важнейшей для образования проблемой продолжает оставаться  демографическая ситуация. За последние 10 лет численность школьников сократилась более чем на 40%, что оказало влияние на все образовательные учреждения, привело к сокращению количества педагогов, реорганизации образовательных учреждений. Безусловно, ученический ресурс остаётся ключевым в развитии системы образования. Демографическая ситуация в городе определяет динамику численности обучающихся. 

На фоне общей стабильности наблюдается ежегодное увеличение количества учащихся начальной школы (с  4107 человек в 2009 году до 4523 в 2011 году). Прием в 1 классы на 2010-11 учебный год показал, что количество  учащихся перестает снижаться (см. таблица 2 в приложении). В 2011-2012 учебном году 1 сентября в школы пришли 1186  первоклассников, в 2009 году эта цифра составляла 1108 учеников.   Хотя  в  2010  году наметился рост приема учащихся в первые классы, но в ближайшие 5-7 лет последствия демографического спада будут по-прежнему заметны для образовательной системы города. Так, количество классов для организации профильного обучения, будет находиться на прежнем уровне, что естественно поставит ряд образовательных учреждений в трудную ситуацию (школы №№1,11, 12,гимназия №9).

В ОУ города ведется планомерная работа по возвращению детей в школу. Сравнительный анализ не приступивших к обучению детей показывает положительную динамику. Количество не приступивших на начало 2011-2012 учебного года составило 17 человек, на конец года – 10. Также заметно снижение и по годам: на 15 апреля 2010 года – 14 не приступивших, на конец 15 апреля 2012 года – 10 человек (см. таблица 3 в приложении). 

Можно говорить об определённом улучшении работы в данном направлении  в МБОУ гимназии № 9, лицее № 6, СОШ № 7, 11, 12, 16, 18, 20.

В МБОУ гимназии № 10 ЛИК, СОШ № 15, лицее № 1 охват детей образованием за последние три года составляет 100%.

3.3. Образование для детей с ограниченными возможностями здоровья
В городе уделяется внимание специальному (коррекционному) образованию детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья. В структуре муниципальной образовательной системы функционируют специальные (коррекционные)  классы для детей с ЗПР, специальное образовательное учреждение. 

 Сегодня дети с ограниченными возможностями здоровья имеют возможность получить специальное образование в различных формах: в специализированном учреждении, на дому или в образовательном учреждении. В общеобразовательных учреждениях города  учатся 118 детей – инвалидов; из них индивидуально на дому обучается 34 человека.
 В ГКОУ школе-интернате № 23 учатся 55 детей-инвалидов, на дому индивидуально обучаются 13 человек. Все дети школьного возраста пользуются правом на обучение, с учетом их физических  и умственных возможностей. Более 150 учащихся ежегодно обучаются индивидуально на дому по состоянию здоровья  и на основании актов КЭК. В городе проживают 28 детей (6,5-18 лет), не подлежащих обучению по медицинским показателям.
 Во всех школах созданы психолого-медико-педагогические консилиумы. Городская психолого-медико-педагогическая комиссия функционирует  на базе Центра диагностики и консультирования для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи.

С 2010 года муниципальная система образования включена в реализацию  пилотного  Проекта «Организация дистанционного образования детей-инвалидов» в рамках приоритетного национального проекта «Образование». Желающие получать образование в дистанционной форме прикреплены к базовым школам  города, получая качественное, индивидуализированное образование благодаря новейшим интерактивным технологиям. Участникам проекта (как детям, так и педагогам – предметникам и сетевым) поставлены  автоматизированные рабочие места (АРМы), обеспечен доступ к ресурсам сети Интернет и к специализированному образовательному контенту.
С сентября 2010 года к занятиям с использованием дистанционных образовательных технологий приступили 12 детей-инвалидов. В соответствии с целями мероприятия ежегодно увеличивается число детей, включённых в проект: 2011г. –20 учащихся; 2012г. –26 учащихся. 

3.4. Организация дополнительного образования детей
В муниципальной сети образования сохранены и действуют 8 учреждений дополнительного образования детей по 9 направлениям (см. таблица 4  в приложении), в которых в 2011-2012 учебном году обучались 4260 воспитанников, что составило 40% от общего числа обучающихся. В школах города в системе дополнительного образования обучаются 6527 учащихся, что составляет 61%. 1636 учащихся обучаются в других учреждениях дополнительного образования (15,1%).  

Таким образом,  общая занятость в учреждениях дополнительного образования различной ведомственной принадлежности, а также на базе школ 9828 детей и подростков, что составляет 91% от общего количества обучающихся и значительно выше среднекраевого показателя (64%) (см. таблица 5 в приложении). 

Сравнительный анализ занятости учащихся дополнительным образованием показывает снижение количества детей и подростков на 10%, по сравнению с предыдущим годом. Это связано с уменьшением количества школьников в общеобразовательных учреждениях города (см. таблица 6 в приложении). 

    Для организации воспитательного процесса в общеобразовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования детей за счет средств местного бюджета в 2011-2012 учебном году финансируются 16,5 ставок социальных педагогов по микрорайонам, 18 ставок педагогов-психологов, 118 ставок педагогов дополнительного образования, 9 ставок педагогов-организаторов комнат школьника и 9,5 ставок учителей-логопедов
4. РЕЗУЛЬТАТЫ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  МУНИЦИПАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ
4.1. Учебные результаты
Образовательными учреждениями города Невинномысска  последовательно решается главная задача – обеспечение общедоступного и качественного образования. Результаты деятельности, направленной на комплексную модернизацию всех ресурсов отрасли: финансовых, материальных, кадровых, общественных, - не могут не сказаться на росте качества образовательных услуг.

Так, за отчетный период стабильным осталось количество школ, имеющих стопроцентную успеваемость – 25% (лицеи №№1,6, гимназии №№ 9,10, школа №12). 

Вопрос качества обучения остается предметом особого внимания. Анализ итоговой успеваемости показывает, что качество обучения имеет тенденцию к росту:  в учреждениях общего образования, по итогам 2011-2012 учебного года,  его значение увеличилось на  1,9% (см. таблица 7 в приложении). 

  Высокий показатель имеют лицеи №№1,6; гимназии №№ 9,10; школы  - №№ 1,11,12, 15, 18.

32  выпускника школ, проявивших способности и трудолюбие в учении,   награждены золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении».

2011 – 2012  учебный год в дневных общеобразовательных учреждениях города Невинномысска успешно (на «4» и «5») окончили  4970 учеников, что составило 46,1%. 16 обучающихся имеют академическую задолженность по одному предмету и переведены в следующий класс условно, это 0,15%  от числа переведенных учащихся. 
Наблюдается тенденция к сокращению количества второгодников. Обучающиеся, не освоившие образовательные программы учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам оставлены на повторный год. В городе таких учеников – 43 (0,39% от числа обучающихся, в 2011 году таких учащихся было 0,44%.)

В 2011-2012 учебном году из 19 общеобразовательных учреждений в 17-ти был введен Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (далее - ФГОС НОО). Все учащиеся 1-х классов обучались по новым образовательным стандартам. По состоянию на  21.09.2011 г. - 100% педагогов, работающих в первых классах, прошли курсовую подготовку. В соответствии с ФГОС НОО в учебный план 1-х классов введено 10 часов внеурочной деятельности обучающихся. При организации внеурочной деятельности обучающихся образовательными учреждениями использованы возможности, как своей школы, так и образовательных учреждений дополнительного образования детей, учреждений культуры и спорта. 
Таким образом, в общеобразовательных учреждениях начальной ступени обучения созданы модели организации образовательного процесса, обеспечивающего внеурочную деятельность (оптимизационная – 14 ОУ, 4- дополнительного образования).

Аттестация выпускников 11 классов в форме ЕГЭ

  В едином государственном экзамене (ЕГЭ) в 2012 году в основные сроки, приняли участие 780 человек, из них выпускников текущего года — 610; других категорий — 180 человек. Для проведения ЕГЭ было организовано 5 пунктов приема экзамена. На ЕГЭ присутствовало 34 аккредитованных общественных наблюдателей.

Распределение интересов участников ЕГЭ к сдаче предметов по выбору в 2012 году полностью соответствует тенденциям прошлых лет. Наиболее популярными предметами ЕГЭ 2012 года стали обществознание, физика, история, биология, химия (см. таблица 8 в приложении)
В 2012 году минимальные 24 балла по математике не смогли набрать 0,6 процента выпускников, год назад эта цифра составила 1,2 процента. Порог  в 36 баллов по русскому языку этой весной так же, как и в 2011 году, не преодолели 1 процент одиннадцатиклассников.

В 2012 году ЕГЭ прошёл в более спокойном и стабильном штатном режиме по сравнению с прошлым годом, нарушений процедуры проведения ЕГЭ не выявлено.

В связи с ежегодным совершенствованием КИМ по всем общеобразовательным предметам в период проведения экзаменационной кампании в использовавшихся заданиях ЕГЭ не зафиксировано ошибок, повлекших пересмотр оценок участников ЕГЭ после объявления результатов. Изменение структуры КИМ по ряду предметов привело к увеличению  порога минимальных баллов, и, как следствие, к увеличению доли лиц, не преодолевших его. Так, по истории минимальный порог баллов увеличился с 30 баллов в 2011 году до 32 баллов в 2012 году. В этой связи, доля лиц, не преодолевших его, составила 13,3% (в 2011 году - 10,2%).

Аналогичная ситуация с результатами:

· по химии - увеличение минимального порога с 32 до 36 баллов способствовало увеличению количества несдавших: с 3,6%  2011 году до 5,7% в 2012 году;

· по физике - увеличение минимального порога с 33 до 36 баллов способствовало увеличению количества несдавших: с 5,7% в 2011 году до 16,4% в 2012 году;

Это говорит о повышении требований к качеству подготовки выпускников школ (см.таблица 9 в приложении). Наряду с вышеизложенным, мы отмечаем увеличение среднего тестового балла по обществознанию, истории, географии, неизменно на высоком уровне остаются результаты ЕГЭ по русскому языку и информатике (см. таблица 10 в приложении).
Независимая аттестация выпускников 9 классов

С 2007/2008 учебного года город Невинномысск участвует в проведении государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов общеобразовательных учреждений в условиях введения единой независимой системы оценки качества образования.  В 2011-2012 учебном году из 961 девятиклассников к государственной (итоговой) аттестации (далее – ГИА) было допущено 955 человек, в том числе с одной «2» - 8 учеников. ГИА в новой форме учащиеся сдавали по 8 предметам (см. таблица 11 в приложении). 

          Сравнительный анализ результатов ГИА–9 (новая форма) по данным предметам показывает, что в основной массе выпускники подтвердили свои годовые оценки (см. таблицы 12,13 в приложении). Учащиеся гимназии №10, лицея №1, У СОШ №12   показали высокий знаниевый уровень при 100% успеваемости. Это говорит об объективном  подходе к выставлению годовых отметок в этих учреждениях. Лучшие результаты по русскому языку показали учащиеся лицеев №№1,6; гимназии №10; школ №№1,11,12,15,18; по математике - учащиеся лицея №1; гимназии №10, школ №№ 2,12.

             Одним из показателей повышения качества образования является увеличение доли выпускников основной школы, получивших аттестаты об образовании с отличием. По итогам экзаменов 35 выпускникам 9-х классов вручены аттестаты особого образца, что на 4 больше, чем в прошлом году.

Не получили аттестаты:

- об основном общем образовании  12 человек (11 чел. не допущены к сдаче ГИА, оставлены на повторный год обучения, 1 чел.  Будет сдавать ГИА по обязательным предметам в августе 2012 года);

- о среднем (полном) общем  образовании 12 человек, что составляет 4% от всех выпускников, допущенных до государственной (итоговой) аттестации, из них 1 человек не сдал  ЕГЭ  по математике ,  3 человека не сдали  ЕГЭ  по математике и  русскому языку. 

Профильное обучение

Профильное обучение и первый его этап – предпрофильная подготовка - призваны помочь ученику найти своё место в жизни. 
    Для решения этой задачи в городе с 2006 года предпринимались попытки построения внутришкольной модели профильного обучения.  Однако, многие школы, в силу ряда причин, не смогли отработать эффективную систему профильного обучения и интерес к нему у учащихся и их родителей (законных представителей) неизменно падает (см. таблица 14 в приложении). 

Основные причины сокращения профильных классов:

-  отрицательная динамика контингента учащихся;

- низкая конкурентоспособность общеобразовательных школ по сравнению со статусными учреждениями, что подтверждают результаты ЕГЭ, различных интеллектуальных конкурсов.
Остаётся актуальной проблема построения эффективной системы профильного обучения через реализацию сетевого взаимодействия общеобразовательных учреждений между собой и с учреждениями дополнительного образования, учреждениями среднего и высшего профессионального образования, расположенными на территории города.

На основании вышеизложенного  можно отнести  к позитивным тенденциям прошедшего года:

-  высокие результаты статусных школ;

-  повышение качества обучения на 1,9 % по сравнению с 2011 годом;

-  увеличение среднего тестового балла по русскому языку,  химии, истории (9 класс) по сравнению с 2011 годом;

- увеличение среднего тестового балла по русскому языку,  обществознанию, истории, географии,  (11 класс) по сравнению с 2011 годом;

- снижение количества второгодников  на 0,05 % по сравнению с 2011 годом.
4.2. Внеучебные   достижения обучающихся
Внеучебная деятельность в образовательных учреждениях города Невинномысска в 2011 -2012 учебном году осуществлялась по 4 основным направлениям:  гражданско-патриотическое,  спортивное, интеллектуальное и творческое. 

Анализ показал, что на муниципальном уровне наибольшее количество учащихся было охвачено мероприятиями гражданско-патриотического и спортивного направлений, носящих массовый характер.
В учреждениях дополнительного образования спортивной направленности охват детей с 2009 года по 2012 год увеличился на 57%. Анализ результатов показателей мастерства спортсменов показывает снижение количества присвоенных спортивных разрядов различного уровня (массовый разряд, I разряд, КМС, МС) (см. диаграмма 1 в приложении). Причины снижения: данные спортивные разряды с марта 2011 года присваиваются краевым спортивным комитетом, тогда как ранее это осуществлялось на муниципальном уровне, для подготовки спортсмена требуется 2-3 года. 

В общеобразовательных учреждениях отмечается тенденция к увеличению численности учащихся, занимающихся спортом на 0,8% ежегодно (см. диаграмма 2 в приложении). Отмечается рост результативности участия в творческих мероприятиях не только муниципального уровня, но и краевого (см. диаграммы 3, 4, 5 в приложении). Основными достижениями в 2012 году стали результаты участия в краевом фестивале творчества учащейся молодежи «Веснушки»: 5 дипломантов, 5 лауреатов 1 степени, 2 лауреата 2 степени 4 лауреата 3 степени и 2 Гран-при фестиваля; успешно выступила команда МБОУ СОШ №18 в краевой лиге КВН и заняла 3 место, 

Расширяется спектр  участия школьников в интеллектуальных конкурсах всероссийского и международного уровней. Так в 2011-2012 учебном году учащиеся ряда школ участвовали в заочных дистанционных конкурсах и интернет олимпиадах 38 человек, 6 из них стали призерами. 

Наряду с активностью школьников растет и количество педагогов, вовлеченных в конкурсную деятельность учащихся: в 2011-2012 учебном году их увеличилось на 11% (на 38 педагогов больше). 

Всероссийская олимпиада школьников

В 2011-2012 учебном году в городской олимпиаде школьников приняли участие 1412 учащихся, что на 12% больше, чем в 2011 году. 443 из них стали победителями и призёрами, что на 11% больше, чем в 2011 году. Наблюдается увеличение количества участников олимпиад, а также число победителей и призеров.  73 победителя городской олимпиады, защищали честь города на краевом этапе,  где 10 стали победителями, а 21 – призерами (см. таблица 15 в приложении), что на 50% больше, чем в 2011 году. Наибольшее количество призеров в МБОУ лицей №1 (19), гимназии №10 (17). В финальном туре всероссийской олимпиады принимали участие 6 учащихся (МБОУ лицей № 1, гимназия № 10 ЛИК, СОШ № 18) (см. таблица 16 в приложении).
В 2012 году отделом образования при подготовке участников краевого и всероссийского этапов олимпиады по многим предметам удалось наладить взаимодействие учителей, что дало резкое увеличение числа победителей и призёров олимпиады, а значит,  нам и дальше необходимо развивать систему взаимодействия педагогов по данному направлению, рассмотрев и возможность материального поощрения учителей.
4.3.   Социализация детей и подростков города. 
Особое внимание уделяется вопросу занятости учащихся в свободное время. Традиционно период трудоустройства приходится на период летних каникул. Учащиеся образовательных учреждений имеют возможность быть охваченными  следующими видами трудоустройства: ремонтные бригады, вожатые в лагере, индивидуальное трудоустройство, другие виды занятости.

Анализ занятости (см. таблица 17 в приложении) учащихся в летний период показал, что стабильно охвачены трудовой занятостью более  40 %  от общего числа учащихся, более 80 % от числа учащихся, привлекаемых к трудовой занятости, - учащиеся 5-11 классов.  В связи ростом  количества желающих работать в ремонтных бригадах регулярно увеличивается число рабочих мест в них. Так, в 2012 году количество школьников, работающих в ремонтных бригадах увеличилось на 35% по сравнению с 2011 годом, общий охват школьников трудовой занятостью увеличился по сравнению с прошлым годом на 19%. 

Отдел образования и образовательные учреждения города ведут систематическую работу по  профилактике безнадзорности и  правонарушений среди учащихся на основе нормативно-правовых документов федерального, краевого и городского уровней.  В образовательных учреждениях города созданы банки данных детей «группы риска», разработаны программы и планы по профилактике правонарушений несовершеннолетних, злоупотребления психоактивными веществами. 
Анализ преступности среди учащихся общеобразовательных учреждений города показывает положительную динамику. В 2011 году по сравнению с 2009 годом  произошло снижение количества правонарушений, совершенных учащимися ОУ города, на 38%, хотя количество участников в них снизилось всего лишь на 0,5% (см. диаграмма 6 в приложении).
 Стабильной остается ситуация без правонарушений в течение 2 лет в МБОУ гимназия № 10, лицей № 1, СОШ № 2,7,11,20, НОШ № 17. Увеличилась преступность в МОУ СОШ № 5, 9,12 (см. таблица 18 в приложении). 
На всех видах профилактического учета в 2011-2012 учебном году состояли 199 учащихся (2010-2011уч.г. – 248 человек). Причем на конец учебного года снято с учета 27 человек (см. диаграмма 7 в приложении). Занятость детей «группы риска» во второй половине дня обеспечена через работу кружков и секций, которые посещают 163 человека, что составляет 82% детей от общей численности, состоящих на всех видах учета. 
Таким образом, межведомственное взаимодействие всех субъектов профилактики правонарушений на уровне администрации города среди несовершеннолетних позволило по итогам 2011 года снизить уровень детской преступности на 6,6 %, в то время как в целом по краю отмечен  ее рост на 7%.  

5.  УСЛОВИЯ ОБУЧЕНИЯ И ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РЕСУРСОВ

5.1.   Финансирование системы образования
           Доля расходов на образование в консолидированном бюджете города в 2012 году в сравнении с 2011 годом увеличилась на 21% и составляет 19,8% (см. таблица 19 в приложении). Финансирование системы образования в 2012 году составляет 469247,11 тыс. рублей (см. таблица 20 в приложении). Доля краевого бюджета в объеме финансирования отрасли образования составляет 51%; федерального бюджета – 5%; муниципального бюджета – 42%; собственные доходы - 2%. Основными направлениями в использовании средств краевого бюджета является выплата заработной платы работникам муниципальных общеобразовательных учреждений, приобретение учебно–наглядных пособий и компьютерного оборудования для осуществления учебного процесса. Средства федерального бюджета используются на выплату вознаграждения за выполнение функций классного руководителя и реализацию проекта модернизации системы общего образования. Средства муниципального бюджета и собственные доходы  учреждений в основном направлены на выплату заработной платы работникам образования, проведение капитальных и текущих ремонтов, проведение противопожарных мероприятий, приобретение основных средств, а также текущие расходы учреждений, необходимые для выполнения муниципального задания.

Одним из главных вопросов современной образовательной политики является улучшение условий обучения и повышения социального статуса учителя. С 1 сентября 2011 года размер средней заработной платы учителей- предметников, учителей начальных классов в среднем повысился на 28,5 % (см. таблица 21 в приложении).  При этом 15% - направлено на увеличение ставок заработной платы учителей, остальные – на увеличение стимулирующих выплат. С 1 октября 2011 года, повышение стимулирующего фонда учителей прошло в среднем на 6,5%,  также с 1 октября повысилась заработная плата остальных категорий работников муниципальных общеобразовательных учреждений на 6,5% (при этом на 4% увеличены оклады, а 2,5% - направлены на увеличение компенсационных и стимулирующих выплат). Кроме того, в целях оказания материальной поддержки работникам муниципальных учреждений города в соответствии с Постановлением главы города Невинномысска  от 21.11.2011г. № 3928 производится ежеквартальная выплата материальной помощи в размере  1700 рублей. В рамках ПНПО с 2006 года выделяются средства на обеспечение выплаты дополнительного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическими работниками муниципальных общеобразовательных учреждений города (см. диаграмма 8 в приложении).                                                                                    

Несмотря на проводимые мероприятия, средняя заработная плата работников, участвующих в реализации программ дополнительного образования детей, на сегодняшний день ниже среднего размера заработной платы работников отраслей экономики.

5.2.   Условия обучения

Материально-техническое состояние системы

 образования города Невинномысска

   На балансе образовательных учреждений  города Невинномысска находится 28 объектов недвижимости, в том числе со сроком эксплуатации более 40 лет – 51%. Около 16% муниципальных образовательных учреждений нуждаются в капитальном ремонте. Требует обновления материально-техническая база всех образовательных учреждений.

         Одним из показателей доступного качественного образования является показатель «Средняя наполняемость классов ОУ». Стабильное оптимальное среднее значение данного показателя позволяет говорить о том, что муниципальная система образования выполняет как требования рациональности использования ресурсов, так и возможности предоставления услуг в условиях, соответствующих современным требованиям (см. таблица 22  в приложении).   Средняя наполняемость в общеобразовательных классах в 2011/2012 учебном году составила 24, 5, что на 0,5 меньше в сравнении с 2010/2011 годом. 
Средняя загрузка зданий дневных общеобразовательных учреждений города  в отчётном году составляла 85%  от их расчетной мощности, при этом 12 школ работают в две смены, с  явной перегрузкой – МБОУ  лицей №6, гимназия № 10, СОШ №№12, 20, НОШ № 17. 

Капитальный и текущий ремонт
При подготовке школ города к работе в новом учебном году  большое внимание уделялось проведению ремонтных работ, создающих нормальные условия для осуществления образовательного процесса: 

Проведены конкурсы по выбору подрядных организаций и заключены договоры на проведение общестроительных работ в образовательных учреждениях города Невинномысска.

Так, к началу нового учебного года в 100% ОУ выполнены текущие и капитальные ремонты. В  связи с закупкой технологического оборудования в  3(10,3%) школьных столовых произведен капитальный ремонт помещений.

В 3 (10,3%) образовательных учреждениях проводятся мероприятия по снижению энергопотребления и замене ламп накаливания на лампы дневного света. В 3 (10,3%)  образовательных учреждениях произведен ремонт систем  электроосвещения.  В  18 (64,28%) учреждениях произведена замена оконных блоков. В 2 (7,14%) образовательных учреждениях произведен ремонт систем  канализации и водоснабжения. В 14 (50%)образовательных учреждениях произведен ремонт кровель. В 2 (7,14%) образовательных учреждениях произведен ремонт спортивных залов. В МБОУ лицее № 1 (3,57%) благоустройство территории (устройство тротуарной плитки и асфальтирование).

Фактические расходы на развитие материально-технической базы образовательных учреждений (строительство, ремонт, приобретение оборудования) за 2011 год из краевого и местного бюджетов составили 22160,42т.р., а за 2012 год 26268,10т.р., что  на 1,19% больше  (см. таблица 23 в приложении).  

 Вместе с тем остаются нерешенными проблемы: замена  мягких кровель на скатные необходима в 9 (32%) образовательных учреждениях. 

Нуждаются в замене устаревших инженерных систем (канализация и водоснабжение)  12 (42,85%) образовательных учреждений. Благоустройство территорий   в полном объёме требуется в 24(85,71%) образовательных учреждениях.

Обеспечение безопасного пребывания учащихся в образовательных учреждениях
        Во всех образовательных учреждениях города Невинномысска имеется кнопка экстренного вызова полиции, установлены системы оповещения о пожаре и пожарные сигнализации. На территории МБОУ гимназии № 10 ЛИК установлена камера видеонаблюдения, в 2012-2013 учебном году планируется установление систем видеонаблюдения в СОШ № 1, лицее № 6, гимназии № 9, что будет составлять 14,3 % от всех образовательных учреждений. 

         В образовательных учреждениях ведется планомерная и эффективная работа в области ГО и защиты от ЧС. Ежегодно проводятся командно-штабные учения и  «Дни защиты детей». Один раз в три года образовательные учреждения проводят объектовые тренировки. 

           В феврале 2012 года осуществлялась проверка образовательных учреждений специалистами управления гражданской защиты Главного управления МЧС России по Ставропольскому краю, в результате которой были отмечены высокие результаты по развертыванию сборного эвакуационного пункта в МБОУ СОШ № 20 и пункта выдачи средств индивидуальной защиты в МБОУ СОШ № 3.

           Отдел образования курирует работу образовательных учреждений в области охраны труда. В 2011 году в 19 образовательных учреждениях (65,5% от общего числа) проводилась аттестация рабочих мест по условиям труда за счет финансирования в счет начисляемых в текущем календарном году страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников. В 2012 году аттестация рабочих мест проводилась в 23 образовательных учреждениях (80% от общего числа).

           В 2011 году отдел образования администрации города Невинномысска принимал участие в городском конкурсе по охране труда в номинации «Лучшая организация по охране труда, обеспечивающая социальную защиту по обеспечению защиты прав работника» и занял почетное III место.

          В 2011 году на противопожарные мероприятия  из бюджета города было выделено 3479,65 тыс.руб., в 2012 году – 2297,02 тыс.руб. Ежегодно выделяются денежные средства из краевого бюджета: в 2011 году было выделено 408,86 тыс.руб., в 2012 году – 120,95 тыс.руб. В результате в 2011 году 10,7 % образовательных учреждений соответствовали требованиям пожарной безопасности, в 2012 году данный показатель увеличился до 28,6 %  образовательных учреждений, что на 17,9 % больше предыдущего года.

Тем не менее вопрос пожарной безопасности в образовательных учреждениях также остается актуальным, так как на выполнение всех мероприятий по пожарной безопасности требуется более 13 млн. руб.

5.3.    Условия для сохранения и укрепления здоровья  детей  и подростков

          С целью сохранения и укрепления здоровья школьников в образовательных учреждениях ведется работа по внедрению здоровьесберегающих технологий. В 2011-2012 учебном году  активная работа по использованию здоровьесберегающих технологий велась в МБОУ СОШ № 3, 5, 7, 11, 12, 15, 16, 17, 20. Недостаточно эффективно ведется работа в МБОУ СОШ № 1, 14, 18, Лицее № 6, гимназии № 9, так как в данных учреждениях в 2011-2012 учебном году увеличился уровень детского травматизма во время учебного процесса. 

            В образовательных учреждениях регулярно ведется мониторинг заболеваемости учащихся, в отделе образования создан банк данных состояния здоровья школьников. В результате проводимых мероприятий увеличилось количество учащихся, не пропустивших занятии по болезни ни одного дня – 63% (в 2010-2011 году – 62%) (см. таблица 24 в приложении),  стабильным остается количество детей 2 (основной) группы здоровья (см. таблица 25 в приложении).  Благодаря  проводимым в образовательных учреждениях профилактическим мероприятиям, использованию в учебном процессе новых здоровьесберегающих технологий, полученные за последние 3 года статистические данные, показывают положительную динамику, увеличилось количество учащихся, не пропустивших по болезни ни одного дня, образовательные учреждения не были закрыты на карантин по гриппу и ОРВИ.   

           Актуальной задачей на следующий учебный год остается разработка форм и методов работы, направленных на профилактику детского травматизма в школе. Также проблемой остается лицензирование медицинских кабинетов в образовательных учреждениях. На сегодняшний день лицензию имеют 6 ОУ (МБОУ СОШ № 1, 11, 12, 14, 15, 16).

Питание
          В целях сохранения и укрепления здоровья школьников во всех общеобразовательных учреждениях города созданы условия для организации питания. На 01.05.2012 г. охват всеми видами питания составил - 10658 школьников, 99%  от общего числа  учащихся города, горячим питанием охвачено 9122 (84%) школьников, что на 2% больше, чем в 2011 году, буфетную продукцию приобретают – 1536 учащихся (14%)  (см. таблица 26 в приложении). Во всех образовательных учреждениях действует разноценовое, разнообразное, сезонное меню, учитывающее различные финансовые возможности семей, особенности сезонного состава продуктов. Меню согласовано с Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ставропольскому краю в городе Невинномысске.
Организация летнего отдыха детей
Большое внимание администрация города и отдел образования уделяют организации и проведению летнего отдыха детей. В период проведения летней оздоровительной кампании в 2012 сохранена сеть летних оздоровительных учреждений (см. таблица 27 в приложении).  За счет увеличения средств местного бюджета на 6,7% по сравнению с предыдущим годом увеличилось количество детей, охваченных трудом и отдыхом. Особенностью летней оздоровительной  кампании  2012 года является 3-х разовое питание во всех лагерях с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений города, также этим летом увеличилось  количество профильных смен и профильных отрядов в этих лагерях по спортивной и экологической направленности. 

К сожалению, на сегодняшний день не организованы профильные смены интеллектуальной направленности, что остается задачей на следующий год.

5.4. Оснащенность современным оборудованием и использование современных информационных технологий
Оснащенность современным оборудованием
         Финансирование комплекса мер по модернизации общего образования  в 2011 году составило 17244,77 тыс. рублей. Данные средства направлены на оснащение общеобразовательных учреждений медиатеками, автоматизированными рабочими местами, учебно-лабораторным оборудованием, оборудованием для медицинских кабинетов. Кроме того, 39 учителей прошли обучение на курсах повышения квалификации, на базе МБОУ гимназия № 10 «ЛИК» открыт центр дистанционного обучения для занятий с одаренными детьми (см. таблица 28 в приложении).  
       В 2012 году в рамках модернизации системы общего образования  выделено 17203,45 тыс. рублей на приобретение технологического и холодильного оборудования для пищеблоков, спортивного оборудования и инвентаря, повышение квалификации педагогических работников. В трех школах (МБОУ СОШ №№ 18,20, лицей № 6) для установки оборудования в столовых предусмотрено проведение капитальных ремонтов (см. таблица 28 в приложении). Доля софинансирования данных расходов из муниципального бюджета в 2012 году составила 5%.
        В 2012 году увеличились   расходы краевого бюджета на приобретение учебно-наглядного и компьютерного оборудования, а также на хозяйственные нужды и расходные материалы, непосредственно связанные с образовательным процессом, относительно 2011 года на 30% и составляют 2930,49 тыс. рублей. 
        Несмотря на все проводимые мероприятия, по-прежнему остаются                                                                                                                                    недостаточно оснащенными спортивным оборудованием и инвентарем учреждения дополнительного образования спортивной направленности, более 90% имеющегося оборудования по сроку эксплуатации подлежит списанию или морально устарело.

Информатизация
Информатизация и использование современных информационных технологий в образовательный процесс являются одним из приоритетных направлений развития муниципальной образовательной системы.

Количество компьютеров в 2011-2012 учебном году составляет 913 единиц, что на 260 единиц больше, чем в предыдущем учебном году. Из них 69% в 2011-2012 учебном году участвовали в учебном процессе, что на 4% больше, чем в 2010-2011 учебном году. Количество учащихся на 1 компьютер по городу Невинномысску составляет 14 человек, что на 3 человека меньше в сравнении с 2010-2011 учебным годом.

В общеобразовательных учреждениях функционирует 31 компьютерный класс, подключенный к сети Интернет (см. таблица 29 в приложении), в связи с чем в общеобразовательных учреждениях провайдером, а также дополнительно с использованием контент-фильтров – Интернет-Цензор, NetPolice Lite (DNS, PRO) активно решается вопрос об организации контент-фильтрации, исключающей доступ к информационным ресурсам, несовместимым с задачами обучения и воспитания.

Создание и рациональное использование сетевой инфраструктуры (локальной вычислительной сети) в общеобразовательных учреждениях позволяет организовать внутреннее информационное пространство, объединяющее их структурные подразделения (см. таблица 30 в приложении).  К сожалению, локальная вычислительная сеть отсутствует в НОШ № 17 и в 7 общеобразовательных учреждениях охватывает лишь кабинеты информатики. Данная проблема является одной из основных задач информатизации образовательных учреждений города.
Во всех общеобразовательных учреждениях работают электроники, в 3 ОУ - введена ставка заместителя директора по ИКТ и в 6 ОУ - ставка системного администратора. Всеми муниципальными образовательными учреждениями в сети Интернет опубликованы и регулярно обновляются сайты. 
В рамках реализации Федерального закона № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных муниципальных услуг» с декабря 2011г. отдел образования по инициативе министерства образования Ставропольского края участвует в пилотном проекте «Облачный сервис информатизации школьного образования», к которому подключены все общеобразовательные учреждения города Невинномысска. Работа по первичному наполнению распределенной базы данных за 2011-2012 учебный год выполнена на 46,2%, что позволит вести электронные дневники и журналы успеваемости учащихся. 
Современные информационные технологии значительно расширяют возможности педагогов и учащихся и с каждым годом все активнее используются в образовательном процессе: 95% педагогов владеют базовыми навыками работы на компьютере, более 70% педагогов используют компьютер при планировании деятельности, подготовке и проведении уроков и внеурочных мероприятий, проектировании и создании баз данных, подбирают программное обеспечение для учебных целей.

Обеспеченность  учебной литературой учащихся
Обеспечение учащихся учебниками происходит на основании приказа министерства образования Ставропольского края № 571-пр от 25.10.2006г. «Об обеспечении отдельных категорий обучающихся образовательных учреждений края учебной литературой».

Отдел образования стремится обеспечить в первую очередь детей из социально-незащищенных семей перечисленных в данном приказе. Ежегодно увеличивается сумма средств выделенных на учебную литературу на 22 % в 2011 году, на 52% в 2012 году (см. таблица 31 в приложении).  
В 2011-2012 учебный год из краевого бюджета выделено  на учебники 1031800 руб. -   59% (2010-2011 г.г. - 606104руб.) От этой суммы пошло на приобретение  учебников для будущих первоклассников, что позволило повысить  обеспеченность учебниками в начальном звене. 

На 2012-2013 учебный год из средств краевого бюджета выделено 457243,80 тыс.рублей и федерального бюджета – 1118744,40 млн.рублей.

Общая обеспеченность учебной литературой составляет 100 %. (см. таблица 32  в приложении).   К сожалению, больший процент обеспеченности учебниками учащихся приходится на родителей – 54,2%.
5.5. Кадровый потенциал
В 2011-2012 учебном году в муниципальной системе образования всего занято 1346 человек. Количество руководящих работников – 122 человека (9%), количество педагогических работников - 909 человек (67,5%) (см. диаграмма 9 в приложении).
С 2005 года в городе сохраняется тенденция старения педагогических кадров – 29% педагогических работников находятся в пенсионном и предпенсионном возрасте (см. таблица 33 в приложении). Средний возраст педагогических работников на протяжении 4 лет стабилен и составляет 47 лет. Таким образом, наибольшая нагрузка в профессиональной деятельности лежит на работниках образования, имеющих стаж работы более 20 лет. 
Педагогические работники муниципальной системы образования имеют высокий профессиональный уровень: 86% педагогических и руководящих работников имеют высшее образование (см. диаграмма 10 в приложении), 85% - имеют квалификационную категорию, в 2011-2012 учебном году в комиссиях разного уровня успешно прошли аттестацию 115 работников муниципальной системы образования (13 %) (см. таблица 34 и диаграмма 11 в приложении). 

Одним из факторов признания заслуг, успехов и достижений работников образовательных учреждений является награждение их государственными, отраслевыми и другими наградами: 60% педагогических и руководящих работников муниципальной системы образования имеют отраслевые и государственные награды (см. таблица 35 в приложении).
В городе остается высокой потребность в педагогических кадрах (см. таблица 36 в приложении). В условиях кадрового дефицита в 2011-2012 учебном году 108 педагогических работников (12%) вынуждены работать на 2 и более ставок (СОШ № 1, 2, 3, 5, 14, 15, 20, гимназия № 10 ЛИК, ДЮСШ № 1, Олимпиец, Шерстяник), а также совмещать деятельность в нескольких образовательных учреждениях. 

В 2011-2012 учебном году решалась задача привлечения молодых специалистов в область образования - пришли работать 13 человек и в настоящее время в муниципальных образовательных учреждениях остаются работать 35 молодых специалистов (4% от общего числа педагогических работников).

Важным направлением кадровой политики, реализуемым отделом образования администрации является повышение уровня профессионализма работников муниципальных образовательных учреждений. В 2011-2012 учебном году всеми формами курсовой подготовки были охвачены 68% педагогических и руководящих работников (633 человека), что на 6% больше чем в 2010-2011 учебном году (см. диаграмма 12 в приложении). С целью стимулирования педагогов к самообразованию и повышению своего профессионального уровня в 2011-2012 учебном году отделом образования администрации города были организованы семинары с участием специалистов Российской академии образования и ВУЗов края.

В целях развития творческого и профессионального потенциала, выявления и распространения опыта инновационной педагогической деятельности в 2011-2012 учебном году были проведены конкурсы педагогического мастерства: «Учитель года», «Мой лучший урок-2011», «Грант главы города», в которых приняли участие 90 педагогов, что на 40% больше, чем в 2010-2011 учебном году. Наиболее активными участниками данных конкурсов являются СОШ № 12, 15, 16, 20, Лицей № 6, гимназии № 9, 10 ЛИК.

          В конце 2011 года в отделе образования была осуществлена реорганизация путем выделения двух Центров: МКУ «ЦБиМОУ» города Невинномысска (48 специалистов), и МКУ «Центр АХО» (16 человек). Данные изменения произошли в целях соблюдения действующего законодательства Российской Федерации, а также эффективности использования бюджетных средств. В настоящий момент в отделе образования администрации города Невинномысска работает 12 специалистов.  Средний возраст специалистов  отдела образования составляет 45 лет. Один раз в три года специалисты проходят курсы повышения квалификации и профессиональной переподготовки. В 2011 году были обучены 4 специалиста. В 2012 году также курсы повышения квалификации прошли 4 специалиста. 

6. МЕРЫ ПО РАЗВИТИЮ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА НЕВИННОМЫССКА

В условиях развития демократических механизмов российского образования, активного участия родителей, бизнеса, некоммерческих фондов в образовательной политике в отрасли сложилась устойчивая тенденция формирования общественной составляющей в управлении муниципальным образовательным учреждением.

За прошедший учебный год количество управляющих советов в образовательных учреждениях в целом увеличилось на 100 %.

В целях упрощения процедур предоставления муниципальных образовательных услуг населению с 2011-2012 учебного года система образования г. Невинномысска  начала реализацию Всероссийского проекта «Электронное правительство». В настоящее время на сайте города опубликована информация о шести муниципальных услугах отрасли «Образование», размещены электронные формы документов, разработаны и утверждены соответствующие регламенты. Все общеобразовательные учреждения города приступили к реализации проекта «Электронная школа».  В 10% школ  (лицей №1, гимназия № 10, СОШ №1) уже в прошедшем учебном году выставлялись «электронные» оценки, был предоставлен доступ к ним как ученикам, так и родителям обучающихся. 

В рамках мероприятий по созданию в стране открытого общества все больше внимания уделяется размещению информации о деятельности образовательных учреждений в открытом доступе сети Интернет. 

С мая 2010 года учреждения образования города Невинномысска включились в систему федерального электронного мониторинга КПМО (комплексные проекты модернизации образования), проводимого в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». 
Ежемесячная, системная работа по сбору информации по всем направлениям деятельности школы помогает провести комплексный анализ развития каждого отдельного образовательного учреждения и отрасли в целом на муниципальном; сравнить размещенные в открытом доступе показатели своей работы с результатами других территорий; вовремя принять меры по повышению эффективности образовательных услуг.

Большее внимание уделяется сайтам образовательных учреждений, которые призваны не только быть визитной карточкой учреждения, но и выполнять функции по оказанию населению города информационных социальных услуг. Продолжает своё развитие практика публичной отчётности. Сегодня, к сожалению,  не  все школы города имеют собственные сайты, наполнение и функциональность большинства из них  не полностью отвечают современным требованиям.

 С 2007 года в городе действует рейтинговая система оценки эффективности деятельности:

· общеобразовательных учреждений;

· учреждений дополнительного образования.

           Создание единой системы диагностики, контроля и анализа состояния образования в городе, основанной на объективных оценках качества образовательного процесса и качества образовательных результатов, направлено на решение сложных задач, связанных с созданием стандартизированного инструментария оценки качества образования, который постоянно совершенствуется. Среди бесспорных лидеров – коллективы МБОУ гимназии № 10 ЛИК (директор Калкаев А.А.), лицеев №№1, 6 (директора: Винтизенко А.М., Денисюк С.Б.), СОШ № 12, 16, 20 (директора: Белякова И.В., Мельникова Л.Н., Цуркина Н.В.). 

          Важнейшим показателем эффективности работы органов управления и руководителей образовательных учреждений в сфере образования - снижение или увеличение количества обращений граждан по вопросам работы учреждений образования. За истекший период в отдел образования администрации города поступило 8 обращений граждан, что на 21% меньше, чем в 2011 году. Так же, как и в 2011 году 50% обращений в ходе проводимых проверок не нашли подтверждения.       На каждое обращение и жалобу был предоставлен компетентный ответ в письменном виде. 

   Положительной динамики сокращения, поступающих обращений удалось добиться  вследствие  большой работы отдела образования, направленной на повышение правовой компетентности администраций образовательных учреждений города, а также консультаций и разъяснений, проводимых специалистами отдела образования  для родителей (законных представителей) учащихся.
В соответствии с распоряжением главы города Невинномысска Ставропольского края от 19.05.2011г. № 48-Р отделом образования администрации города Невинномысска разработана муниципальная целевая программа «Развитие образования в городе Невинномысске на 2011-2015 годы». Программа, разработанная на основе программно-целевого метода, представляет собой комплекс различных мероприятий, обеспечивающих достижение конкретных целей и решение задач, стоящих перед образованием г. Невинномысска в 2011-2015 годы. Мероприятия Программы:

носят комплексный характер;

обеспечивают общие подходы и взаимосвязь целей и задач, стоящих перед муниципальным образованием в 2011-2015 годы.
  В 2011-2012 учебном году все образовательные учреждения подведомственные отделу образования поменяли свой тип, в соответствии с постановлениями администрации города Невинномысска они стали муниципальными бюджетными образовательными учреждениями и СОШ № 19 поменяла свой тип на казенное. 

Отделом  образования, в соответствии со своей компетенцией,  на рассмотрение  главы  города внесено 17 постановлений и 12 распоряжений.

28 марта 2012 года решением Думы города Невинномысска было утверждено новая редакция Положения об отделе образования администрации города Невинномысска, в которую были внесены существенные изменения  в  соответствии с действующим законодательством.

7. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Проанализировав  состояние и результаты деятельности муниципальной системы образования, можно сделать выводы:

· сеть образовательных учреждений города в достаточной степени обеспечивает доступность образования для различных категорий обучающихся и воспитанников;

· обеспечивается выполнение государственного образовательного стандарта, имеются возможности для получения качественного образования в соответствии с потребностями и способностями каждого учащегося;

· созданы условия для реализации  способностей учащихся использовать свои знания на конкурентной основе, участвуя в многочисленных соревнованиях, конкурсах, олимпиадах;

· уделяется внимание  вопросам здоровьесбережения учащихся и педагогов;

· приняты и реализуются городская целевая программа развития образования в соответствии с запросами общества;

· повышается уровень профессионализма педагогических кадров путем участия  в профессиональных конкурсах, научно-практических конференциях, семинарах, курсы повышения квалификации. 

В условиях перехода на современные федеральные образовательные стандарты, совершенствования правового статуса муниципальных учреждений, повышения открытости их деятельности в новом 2012-2013 учебном году перед городской системой образования стоят следующие задачи:

1. предоставление качественных основных и дополнительных образовательных услуг населению;
2.  осуществление мер по выявлению и поддержке одарённых детей и талантливой молодёжи;
3.    формирование информационного пространства, социального партнерства и сетевого взаимодействия в воспитательной системе муниципалитета, способствующего созданию здоровой среды обитания школьников через активные формы работы;
4. координация деятельности и повышение ответственности органов местного самоуправления, образовательных учреждений институтов гражданского общества, коммерческих организаций в решении проблем отдыха, оздоровления и занятости детей;
5.   реализация МЦП «Развитие образования города Невинномысска на 2012-2015 годы»;
6.  переход на предоставление государственных (муниципальных) услуг в электронном виде;
7.   совершенствование   инфраструктуры   образовательных  учреждений.
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