Уважаемые коллеги!
 Говорить о Нашей новой школе, качестве и результатах образования в рамках  ФГОС, начну все-таки  с проблем, с которыми сталкиваются  сегодня все регионы: и те кто  работал в режиме апробации ФГОС,  и те кто, не участвовал  в апробации.

Первая проблема - Неготовность руководителей.  Роль директора особенно значима, так как ФГОС – это и основная  образовательная программа учреждения ( Требования к программе)  и ее обеспечение ( Требования к условиям). С одной стороны – это создание иных условий труда. В школе должны быть созданы и кадровые, и материально-технические и другие условия, обеспечивающие развитие образовательной инфраструктуры в соответствии с требованиями времени, но с другой стороны – это иные важные компетентности учителя, в том числе - технологическая и информационная. 
Вторая проблема -  Неготовность учителя.

 Задача учителя - помочь ребятам найти себя в будущем, стать самостоятельными, творческими и уверенными в себе людьми. Чуткие, внимательные и восприимчивые к интересам школьников, открытые ко всему новому учителя - ключевая особенность школы будущего. Сегодня учитель и педагогический коллектив – это и традиции, и образовательно-культурная среда, где есть не только обучение, но и воспитание, и способность ответить на главные жизненные вопросы и возможность сформировать ценности, которые помогут детям жить дальше. Не секрет, что в большинстве школ учителя работают в одиночку. Поэтому нужны такие школы в которых главное – это создание возможности для того, чтобы учителя учились друг у друга. Если учителя работают совместно, вместе планируют уроки, посещают классы друг друга, и помогают друг другу совершенствоваться, то в школе создана такая атмосфера, при которой совместное планирование деятельности, обмен мнениями о проблемах, взаимное обучение и наставничество, становятся  нормальными и постоянными чертами школьной жизни; такая обстановка помогает учителям постоянно развиваться путем обмена опытом и учебы друг у друга.

Третья проблема – Несоответствие системы повышения квалификации требованиям ФГОС, в традиционной системе повышения квалификации…
Четвертая проблема – непроработанность нормативной базы в том числе и в части  нормирования нагрузки, финансирования образовательной программы, санитарных норм и правил  Одним из х препятствий являются новые санитарные нормы – СанПиНы, которые утвердят в этом году. 

Пример. согласно пункту 2.9.1. Часы внеучебной нагрузки должны входить в объем в максимально допустимой, т.е. 20 часов, а по вторым стандартом 20+10
Директор НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков РАМН Владислав Кучма сказал, что они составлены с учетом нововведений последних лет – таких как интерактивные доски, работа с компьютером, режим школы полного дня. Изменятся требования к освещению школьных помещений и к оснащению медицинских кабинетов, увеличатся нормативы площадей в расчете на одного учащегося, обязательным станет наличие в школе информационно-библиотечных центров. Согласно санитарным нормам  работа ученика начальной школы за компьютером не может продолжаться более 15 минут. Но  при этом он должен «использовать персональный компьютер для воспроизведения и поиска необходимой информации. …использовать приёмы работы  с готовыми электронными ресурсами,…создавать тексты, использовать рисунки и т.д.»

Проблема пятая-долгие годы оборудование покупалось в основном для основной и старшей ступеней образования, а не для начальной школы. В начальной школе практически отсутствуют оборудованные в соответствии с возрастом детей помещения для проведения лабораторных занятий. 
Проблема шестая – состоит в необходимости изменения финансово-экономических механизмов, увеличения размера норматива
И главное - школьные здания не предполагают сегодня, что стандарт может быть реализован в полной мере.
