
Как подать заявление для участия в итоговом сочинении
 в 2015 и 2016 годах? 

Итоговое сочинение в целях использования его результатов при приеме в образовательные организации высшего образования по желанию может проводиться для:
 лиц, освоивших образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы и имеющих документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования (или образовательные программы среднего (полного) общего образования - для лиц, получивших документ об образовании, подтверждающий получение среднего (полного) общего образования, до 1 сентября 2013 года);
граждан, имеющих среднее общее образование, полученное в иностранных образовательных организациях (далее вместе - выпускники прошлых лет);
лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования;
лиц, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях; 
лиц, допущенных к ГИА в предыдущие годы, но не прошедших ГИА или получивших на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получивших повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки (далее - лица со справкой об обучении).
Итоговое сочинение проводится в первую среду декабря, первую среду февраля и первую рабочую среду мая:
02 декабря 2015 года:
03 февраля 2016 года;
04 мая 2016 года.
Не позднее 17 ноября 2015 года граждане, желающие участвовать в итоговом сочинении могут подать заявление и зарегистрироваться на сдачу итогового сочинения в управлении образования администрации города Невинномысска по адресу: Ставропольский край, город Невинномысск, улица Гагарина, 55 (каб. 5).
График работы: 
понедельник-пятница с 8.30 до 17.30;
приемные дни: понедельник – пятница с 9.00 до 17.00;
перерыв с 13.00 до 14.00;
выходные дни – суббота, воскресенье.
Контактный телефон: (86554) 6-08-49.
  Ознакомится с порядком проведения итогового сочинения можно на сайте управления образования администрации города Невинномысска: 

начальник отдела общего и дополнительного образования управления образования администрации города Невинномысска  Гребенникова Светлана Викторовна.
