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	Приложение 1 к приказу

управления образования

администрации города Невинномысска

от 31 декабря 2014 г. № 678-о/д



ПОЛОЖЕНИЕ

о комиссии по рассмотрению заявок на получение субвенций из бюджета Ставропольского края на возмещение затрат, связанных с получением дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим лицензии на право ведения образовательной деятельности по основным программам дошкольного образования и частными общеобразовательными организациями, осуществляющими образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, расположенным на территории города Невинномысска
I. Общие положения
Настоящее Положение устанавливает порядок работы комиссии по рассмотрению заявок на получение субвенций из бюджета Ставропольского края на возмещение затрат, связанных с получением дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим лицензии на право ведения образовательной деятельности по основным программам дошкольного образования и частными общеобразовательными организациями, осуществляющими образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, расположенным на территории города Невинномысска       (далее – комиссия).

Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, иными правовыми актами Российской Федерации, правовыми актами Ставропольского края и настоящим Положением.
II. Основные функции комиссии
Комиссия осуществляет процедуры по отбору организаций, претендующих на получение субвенций из бюджета Ставропольского края на возмещение затрат, связанных с получением дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим лицензии на право ведения образовательной деятельности по основным программам дошкольного образования и частными общеобразовательными организациями, осуществляющими образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, расположенным на территории города Невинномысска:

рассматривает заявки организаций на получение субвенций из бюджета Ставропольского края в соответствии с настоящим Положением;

осуществляет отбор получателей субвенций из бюджета Ставропольского края на возмещение затрат, связанных с получением дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим лицензии на право ведения образовательной деятельности по основным программам дошкольного образования и частными общеобразовательными организациями, осуществляющими образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, расположенным на территории города Невинномысска.
III. Состав комиссии
Комиссия состоит из председателя, секретаря и членов комиссии.

Председателем комиссии является начальник управления образования администрации города Невинномысска.
Председатель комиссии:
осуществляет общее руководство деятельностью комиссии;
созывает и ведет заседания комиссии, утверждает решения комиссии, подписывает протоколы заседаний комиссии;
дает устные и письменные поручения членам комиссии, связанные с ее деятельностью.
IV. Права комиссии

Комиссия в целях выполнения стоящих перед ней задач:
взаимодействует с органами государственной власти Ставропольского края и организациями;
запрашивает в установленном порядке необходимую информацию по вопросам, относящимся к компетенции комиссии, в том числе в рамках межведомственного взаимодействия.

V. Порядок и организация работы комиссии

Организационно-техническое обеспечение работы комиссии осуществляет управление образования администрации города Невинномысска.
Секретарь:

осуществляет прием заявок от частных образовательных организаций на участие в отборе на предоставление субвенций из бюджета Ставропольского края на возмещение затрат, связанных с получением дошкольного образования;
организует проведение заседаний комиссии;
формирует перечень частных образовательных организаций, претендующих на получение субвенций на возмещение затрат, связанных с

получением дошкольного образования.
Заседания комиссии считаются правомочными в случае присутствия на них более половины ее членов. Члены комиссии участвуют в заседании комиссии лично и не вправе делегировать свои полномочия другим лицам.

Критериями отбора получателей субвенции из бюджета Ставропольского края на возмещение затрат, связанных с получением дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим лицензии на право ведения образовательной деятельности по основным программам дошкольного образования и частными общеобразовательными организациями, осуществляющими образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, расположенным на территории города Невинномысска являются:
отсутствие процедур реорганизации, ликвидации или несостоятельности (банкротства) в соответствии с законодательством Российской Федерации в отношении частной образовательной организации, претендующей на получение субвенции;
отсутствие задолженности по налоговым и иным обязательным платежам, а также по начисленным, но не уплаченным штрафам и пеням в бюджет любого уровня бюджетной системы Российской Федерации (за исключением задолженности, по которой оформлены в установленном порядке соглашения о реструктуризации задолженности, соблюдаются графики погашения задолженности и своевременно осуществляются текущие платежи);
государственная регистрация и осуществление образовательной деятельности на территории города Невинномысска;
наличие лицензии на осуществление образовательной деятельности и (или) наличие свидетельства о государственной аккредитации реализуемых образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования;
наличие согласия частных образовательных организаций на осуществление управлением образования администрации города Невинномысска и финансовым управлением администрации города Невинномысска проверок соблюдения частной образовательной организацией условий, целей и порядка предоставления субвенции из бюджета Ставропольского края на возмещение затрат, в соответствии с законодательством Российской Федерации и Ставропольского края.

По итогам рассмотрения предоставленных документов комиссия принимает решение о предоставлении субвенции из бюджета Ставропольского края на возмещение затрат, связанных с получением дошкольного образования либо об отказе в её предоставлении.

Решения комиссии принимаются открытым голосованием и считаются принятыми при положительном голосовании большинства членов комиссии, присутствующих на заседании.

При равенстве голосов решающим является голос председателя комиссии.

Решение о предоставлении субвенции либо об отказе в ее представлении принимается комиссией в течение 15 рабочих дней со дня окончания срока подачи заявок на основании протокола.
Протокол комиссии подписывается председателем и секретарем конкурсной комиссии.
Управление образования администрации города Невинномысска не позднее 7 рабочих дней со дня принятия комиссией решения направляет частной образовательной организации письменное уведомление о предоставлении либо об отказе в предоставлении субвенции из бюджета Ставропольского края на возмещение затрат, связанных с получением дошкольного образования.
В течение 5 рабочих дней со дня получения частной образовательной организацией уведомления управление образования администрации города Невинномысска и частная образовательная организация заключают соглашение о предоставлении субвенции из бюджета Ставропольского края на возмещение затрат, связанных с получением дошкольного образования в частных образовательных организациях, расположенных на территории города Невинномысска.
Заместитель начальника управления образования

администрации города Невинномысска                                            Н.М. Сизова
