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МИНИСТЕРСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ, 

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ

Главное управление МЧС России по Ставропольскому краю

355000, г. Ставрополь, ул. 8 Марта, д.164, тел. (8-8652) 24-52-26, fax 32-43-21

Управление надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления 

МЧС России по Ставропольскому краю 

355000, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 191-а E-mail: fire77@bk.ru, тел. 94-55-90, факс 8(865-2) 23-39-73

	(наименование органа государственного контроля (надзора) или органа муниципального контроля)

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы

  управления надзорной деятельности и профилактической работы 

Главного управления МЧС России по Ставропольскому краю (по г.Невинномысску) 

ул. Первомайская, 66, г. Невинномысск, 357100, E-mail: Nevinka77@bk.ru, тел. (факс) 3-31-01

(наименование органа государственного контроля (надзора) или органа муниципального контроля)


Телефоны доверия:

ГУ МЧС России по Ставропольскому краю 8(8652) 39-99-99

Телефон доверия Южного регионального центра  8(863) 240-66-10

             Отдел  надзорной  деятельности и профилактической работы  УНД  и ПР ГУ  МЧС  России по Ставропольскому краю (по г. Невинномысску) в связи с  отсутствием снижения гибели несовершеннолетних на пожарах по сравнению с показателями прошлого года, в целях профилактики травматизма и гибели детей в результате пожаров, активизации профилактической  и разъяснительной работы по основам безопасности жизнедеятельности  среди  подрастающего поколения приводит статистику гибели несовершеннолетних детей на пожарах за истёкший период 2019 года.

В Украине, г. Одесса 4 декабря 2019 года в 10 часов 12 минут произошел пожар в здании учебного корпуса Одесского колледжа экономики, права и гостинично-ресторанного бизнеса 1914 года постройки. Площадь пожара составила около 4000 кв. м.

В результате пожара пострадало более 30 человек, погибло 16 человек, в том числе командир отделения дежурной смены пожарно-спасательного отряда. 

Тяжким последствиям пожара способствовало плотное задымление, быстрое распространение огня по горючей внутренней загрузке, большое количество находящихся в здании людей (свыше 400 человек), значительное количество припаркованных автомобилей, мешавших проведению оперативного развертывания техники для спасения людей и тушения пожара, изменение проектных планировочных решений вследствие размещения в здании сторонних организаций.

Предполагаемой причиной пожара являются нарушения правил технической эксплуатации и выбора аппаратов защиты электрических сетей. Рассматриваются и иные версии.

Определенную обеспокоенность вызывает обеспечение пожарной безопасности в образовательных организациях на территории Российской Федерации. На объектах образования за 11 месяцев текущего года уже произошел 321 пожар. Увеличение количества таких происшествий в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года составило 27%. 
Одновременно в декабре 2019 года произошли пожары в здании Кондратовского детского сада «Ладошки» Пермского края, в средней общеобразовательной школе №17 г. Екатеринбурга, в средней общеобразовательной школе «Зыковская» Красноярского края, в средней общеобразовательной школе № 296 Фрунзенского района г. Санкт-Петербурга, а также студенческих общежитиях Боханского педагогического колледжа имени Д. Бонзарова Иркутской области и Санкт-Петербургского экономического университета.

На территории Ставропольского края в 2019 году произошло 3 пожара (МОЙ СОШ №1, г. Зеленокумск; ГКУ «Детский дом №10 им. Н.К. Крупской, г. Железноводск; Северо-Кавказский федеральный университет, г. Ставрополь), АППГ – 2 пожара.

В настоящее время оборудование системами автоматической пожарной сигнализации и системами оповещения и управления эвакуацией в образовательных учреждениях составляет 100%.

Однако, подавляющее число указанных систем, было смонтировано на объектах образования в период с 2005 по 2009 год, соответственно, они эксплуатируются более десяти лет, а для ряда моделей систем автоматической противопожарной защиты это предельный срок эксплуатации. Кроме того, устаревшие системы автоматической пожарной сигнализации неэффективно сопрягаются с системами вывода сигнала о срабатывании автоматической пожарной сигнализации на пульт подразделений пожарной охраны без участия обслуживающего персонала, что влечет за собой ложные срабатывания указанных систем, отвлекает обучающихся от учебного процесса, а также задействует значительные ресурсы пожарно-спасательных подразделений. 

За 2019 год количество ложных срабатываний увеличилось на 24,4 % в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

В соответствии с требованиями части 7 статьи 83 Федерального закона от 22.07.2008 №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» системы пожарной сигнализации должны обеспечивать подачу светового и звукового сигналов о возникновении пожара на приемно-контрольное устройство в помещении дежурного персонала или на специальные выносные устройства оповещения, а в зданиях классов функциональной пожарной опасности Ф1.1, Ф1.2, Ф4.1, Ф4.2 - с дублированием этих сигналов на пульт подразделения пожарной охраны без участия работников объекта и (или) транслирующей этот сигнал организации.

Однако не всеми образовательными организациями выполняются данные требования. В худшую сторону отмечается Красногвардейский район.

