Открытый конкурс  «Навигаторы детства»  для кандидатов на должность советника директора школы по воспитанию и работе с детскими объединениями открыт для всех, кто имеет педагогический опыт. Этот конкурс объявлен Министерством  просвещения Российской Федерации и Российским движением школьников. Среди пилотных площадок - 10 регионов, в том числе и  Ставропольский край, в котором из числа участников - 11 школ Невинномысска.
Участниками конкурса могут стать граждане Российской Федерации в возрасте от 18 лет, имеющие опыт педагогической деятельности, осуществляющие воспитательную работу с детьми в различных по типу и виду образовательных организациях и общественных объединениях, без ограничений по возрасту и стажу работы.
Новая должность будет официально введена в штатное расписание общеобразовательных учреждений – участников уже с 1 марта 2021 года.
Конкурс будет проходить в три этапа: подавать заявки можно в течение года, первая волна уже началась и продлится до 14 марта. Далее состоится основной этап, он будет проходить в форме тестирования участников на сайте Корпоративного университета Российского движения школьников. Заключительный, третий этап – собеседование. Итоги подведут не позднее 21 марта 2021 года.
Советник директора – это настоящий лидер, которому предстоит стать частью новой главы в развитии Российского движения школьников и воспитательной составляющей системы образования нашей страны.
Подать заявку на конкурс можно уже сегодня на официальном сайте Навигаторыдетства.рф https://rdsh.education/contest/
 

