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ДОКЛАД

начальника управления образования города Невинномысска

на городской августовской педагогической конференции
«Ключевые направления деятельности муниципальной системы образования по формированию единого образовательного и воспитательного пространства»

24 августа 2022 года
Уважаемый Михаил Анатольевич, Александр Александрович!
Дорогие коллеги!

Приветствую всех на традиционной августовской педагогической конференции, формат которой позволит подвести основные итоги учебного года, расставить акценты на ключевые направления, которые в новом учебном году будут главными не только для муниципальной системы, но и в целом для российского образования.
Истекший учебный год стал еще одним годом активной реализации задач, поставленных Президентом,  Правительством  Российской Федерации, Национального проекта «Образование». Контрольные точки по всем направлениям, определенные в проекте, стали конкретными ключевыми показателями деятельности управления образования и каждой образовательной организации.

Одним из важных показателей эффективности функционирования системы образования является качество результатов.

В дошкольном образовании качество результатов – это доступность образования, в том числе доступность для детей с ОВЗ и инвалидов, внедрение программ дошкольного образования, отвечающего запросам всех категорий детей, в том числе и детям с особенностями здоровья.

В общем образовании качество – это не только качество процесса обучения, созданные условия, но и результаты государственной итоговой аттестации обучающихся, уровень социализации выпускников, их удовлетворенность процессом обучения.

Начну с дошкольного образования.

В городе Невинномысске сегодня отсутствует очередь в дошкольные образовательные организации. Всем обратившимся родителям с детьми направление выдается в день обращения. В 2022 году прием воспитанников в возрасте от 1 года осуществлялся в 28 муниципальных дошкольных образовательных организациях.

В детских садах проводится планомерная работа по коррекции отклонений в развитии детей, в 2022 – 2023 году в муниципальных дошкольных образовательных организациях будут функционировать 79 групп комбинированной направленности и 38 групп компенсирующей направленности для детей с нарушениями речи, зрения, опорно-двигательного аппарата, интеллекта, задержкой психического развития.
В 2022 году в нашем городе в 101 микрорайоне по ул. Калинина, 194/1 открывает свои двери новый современный детский сад № 5 «Калинка» на 225 мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет. 

В настоящее время в детских садах города имеются свободные места для устройства детей всех дошкольных возрастных групп.

Однако, существует острая проблема, связанная с эффективностью функционирования детских садов, а именно, низкая посещаемость в детских садах. 

Обращаю внимание руководителей дошкольных образовательных организаций на своевременность уточнения причин отсутствия детей, проведение индивидуальной работы с родителями, своевременное принятие управленческих решений.

В 2021-2022 учебном году в школах обучались 12663 детей, из них 207 человек - в коррекционных классах.

Одним из показателей качества образования являются результаты освоения образовательных программ, учебные достижения школьников.

Средний показатель качества знаний по итогам 2021-2022 учебного года составляет 46,6% (2020-2021 учебный год - 47,8). Общий показатель качества обучения по городу уменьшился на 1,2 % по сравнению с 2021 годом. Успешно (на «4» и «5») окончили 2021-2022 учебный год 5206 обучающийся, что составило 46, 6% (в прошлом учебном году – 47,8%).

Достигнуть 100% обученности по городу пока не удается.

         Продолжает оставаться напряженной ситуация постоянного снижения качества обучения на уровне основного общего образования (5-9 классы) - анализ показывает, что в среднем снижение по сравнению с уровнем начального общего образования составляет от 10 до 32%.

Сегодня единый государственный экзамен сложился как прозрачный способ оценки образовательных достижений обучающихся. Необходимо отметить, что в 2022 году ЕГЭ на территории города Невинномысска прошёл в штатном режиме – приняли участие 512 выпускников текущего года. Апелляции о нарушении процедуры проведения ЕГЭ от участников в государственную экзаменационную комиссию Ставропольского края не поступали. 

Сегодня я хочу отметить слаженную работу по организации и проведению ГИА-2022 уполномоченных ГЭК, руководителей ППЭ, директоров школ, на базе которых были организованы пункты проведения экзамена, технических специалистов, организаторов.

Распределение интересов участников ЕГЭ к сдаче предметов по выбору в 2022 году отвечает тенденциям прошлых лет. Поэтому наиболее популярными предметами остаются математика (профильный уровень), обществознание, физика, информатика и ИКТ.  

Средний балл по городу единого государственного экзамена составил 46,14 баллов, в прошлом учебном году - 54,05. 

В 2022 году только 2 участника ЕГЭ набрали 100 баллов (в отличе от 8 в прошлом 2021 году): по русскому языку  выпускница (Гедыгушева Самира, Гимназия № 10 ЛИК), по математике (профильный уровень) (Чалый Максим, СОШ № 18, ЦДНиИТТ).

Основной государственный экзамен по образовательным программам основного общего образования сдавали в 2022г. 1075 обучающихся из 17 образовательных организаций.

Средний балл по городу ОГЭ по русскому и по математике  составил 3,9 балла (в 2021 году 3,8 баллов).

Руководителей общеобразовательных организаций и руководителей городских методических предметных объединений прошу провести глубокий, подробный анализ результатов и проблем государственной итоговой аттестации 2022 года и в рамках августовских мероприятий провести профессиональный разговор за круглым столом, для того, чтобы наметить пути повышения эффективности и результативности подготовки выпускников к этому ответственному мероприятию.

Дорогие коллеги!  Многие из нас получили школьное образование в то время, когда образовательные программы, учебники, были одинаковы по всей стране и воспитательная работа строилась на единой идеологии.

Последующая 30-летняя модель максимальной вариативности принесла много хороших результатов для системы образования, но были и сложности, которые связаны порой с множественностью подходов, не способствующих повышению качества образовательных результатов. Возникла проблема неоднородности и разобщенности системы образования. 

В последние годы произошли существенные количественные и качественные изменения, наметились тенденции к формированию целостной системы российского образования. Но, несмотря на это, мы видим, что не во всех образовательных организациях, произошел переход на качественно новый уровень обучения. Одновременно трансформации подверглись профессиональные компетенции, обязанности учителя, произошла дифференциация внутри педагогического корпуса. 

Новые требования к качеству образования актуализировали ряд профессиональных и социальных проблем.


Для преодоления выявленных проблем на государственном уровне обозначены приоритетные направления современной стратегии развития российского образования.

На сегодняшний день актуальным является формирование единого образовательного, воспитательного, информационного и идеологического пространства. Сады, школы, колледжи, ВУЗы, система подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогов должны функционировать в соответствии с едиными требованиями к содержанию обучения, воспитательной работе, профориентации и развитию детей с разными потребностями и интересами, к средовым условиям развития ребенка и трудовой деятельности педагога. 

Единое содержание, форма, понимание внутренних процессов, безусловно, будут способствовать качеству образовательных результатов.


Говоря о единстве подходов, следует сказать, что в сентябре 2022 года по всей России стартует проект «Школа Минпросвещения России». Это проект, в центре которого находится ученик. «Школа Минпросвещения России» – эталонная модель общенациональной школы будущего, соответствующей единым требованиям к образовательной среде, школьному климату, организации образовательной просветительской, воспитательной деятельности, достигающей определенных результатов и показателей деятельности, которые измеряются едиными общенациональными процедурами.

В соответствии с представленной концепцией в развитии единого образовательного пространства выделяются пять магистральных направлений, в центре которых стоит ученик: знание (качество и объективность), здоровье, творчество, воспитание, профориентация. Эти направления дополняются ещё тремя составляющими: учитель, школьный климат и образовательная среда.


Основа проекта – учитель, педагогический коллектив, инфраструктура и школьный климат, который важен каждому школьнику. Проект отвечает на вопрос: Как, в каких условиях учить, т.е. проект – про условия, про среду. 

От Ставропольского края в проекте принимают участие не только школы, находящиеся на капитальном ремонте. В нем так же участвуют школы-новостройки и школы, стабильно демонстрирующие высокое качество образования. В 2022г. мы с Вами в этот проект пока не вошли, а вот в следующем – да, школы после капремонта должны стать «Школами Минпросвещения России», это очень почетно и очень ответственно.

В поручениях, которые Президент Российской Федерации на протяжении последних лет формулирует на всех государственных советах, касающихся образования напрямую, либо, касающихся косвенно, лейтмотивом звучит очень важный тезис – КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ, КАЧЕСТВЕННАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА должны быть доступны каждому школьнику в Российской Федерации, независимо от социально-экономического положения семьи, в которой он воспитывается, или он воспитывается вне семьи, от того места, где находится его образовательная организация, геополитических, социально-экономических, каких-либо других факторов. 

И все предпринимаемые нами усилия постепенно приближают нас  к цели, которую сформулировал Президент и поставил нам как задачу – войти в число десяти ведущих стран мира по качеству общего образования.
Одним из мощнейших факторов достижения качества образования является обновление содержания образования. С 1 сентября в школах «начинают работу» обновленные федеральные государственные образовательные стандарты. Ключевое слово  – «обновленные». В чем она заключается? Есть новые предметы, изменения в объеме часов, количество предметов на углубленном уровне  расширилось. В стандарт добавлены содержание, требования по уровням, рабочие программы по учебным предметам, которые детализировали требования по годам освоения того или другого учебного предмета, создается единая содержательная основа для обеспечения качества реализации общеобразовательных программ.
Результаты регионального мониторинга показали готовность всех школ города к переходу на «обновленные» стандарты в 1-х и 5-х классах с начала учебного года. Полный переход начальной школы на новые стандарты завершится в 2023/24 учебном году, а основной – в 2024/25 учебном году. 

Мы с вами среди 6 муниципалитетов края, взявшие на себя «повышенные обязательства» по реализации обновленных ФГОС и в других параллелях общего образования (Минераловодский, Петровский, Предгорный округа, города Ставрополь, Лермонтов, Невинномысск). Молодцы, с одной стороны, это похвально. Но при этом на муниципальную методическую службу и администрации школ накладывается большая ответственность по регулированию всех процессов, связанных с переходом на обновленные стандарты с 1 по 9 класс.

Добавлю, что Минпросвещения России в настоящее время ведет работу по обновлению стандартов среднего общего образования. В предстоящем учебном году пройдет апробация рабочих программ на старшей ступени обучения. 

Достижение планируемых образовательных результатов возможно через урочную и внеурочную деятельность. 

В стандарте на всех уровнях образования выделено до 10 часов на занятия внеурочной деятельности. На федеральном уровне разработаны методические рекомендации, как можно эффективно распределить эти часы в неделю, чтобы учесть все образовательные потребности школы, детей и родителей. 
 
Еще одним магистральным направлением в проекте «Школа Минпросвещения России» является профориентация. Это  система профессиональных проб в разных профессиях, тематические экскурсии и события с участием профессиональных сообществ, бизнеса, участие в федеральных и региональных проектах, сетевые программы профориентации совместно с колледжами, вузами, психологическое и тьюторское сопровождение выбора профессии, а также вовлечение семьи в профориентационный процесс.
В городе Невинномысске успешно реализуется комплекс мер, направленный на раннюю профессиональную ориентацию школьников путем реализации плана мероприятия Концепции развития системы профессиональной ориентации обучающихся Ставропольского края до 2025 года.

В течение учебного года были организованы экскурсии на площадках промышленных предприятий города  с целью повышения профессиональных компетенций обучающихся, раскрытия личностного и творческого потенциала,  каждую субботу школьники 8-9-х классов посещали профориентационные экскурсии в учреждения среднего профессионального и высшего образования города Невинномысска. 

Обучающиеся школ города принимали участие в Региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia) Ставропольского края – 2022.
Одним из наиболее важных направлений профориентации,  является профильная подготовка обучающихся, связанная с переходом к профессиональному образованию и последующим вступлением в самостоятельную профессиональную деятельность.

С 01 сентября нового учебного года  в школах № 1, 8, 11, 18, Лицее № 6, гимназии № 9 открываются профильные медицинские классы. Будет организовано сетевое взаимодействие с Невинномысским филиалом АНО СПО «Северо-Кавказского медицинского колледжа». Обучающиеся школ  под руководством преподавателей колледжа будут изучать курсы «Основы медицинских знаний», «Основы индивидуального проектирования», «Решение экспериментальных задач по химии». 

В связи с увеличением количества высокотехнологичных рабочих мест в экономике города и края, ростом производства российской продукции IT-отрасли,  было принято решение об открытии профильных  IT-классов в школе № 18 и Лицее № 1, где обучающиеся помимо углубленного изучения математики, физики и информатики под руководством учителей школы и профессорско-преподавательского состава Невинномысского технологического института будут совершенствовать навыки программирования на курсах: «Интернет технологии», «Web-технологии», «Основы математики для защиты информации», «Теория вероятностей и математическая статистика», «Разработка мобильных приложений», «Разработка AR-приложений».
В 2021-2022 учебном году в Лицее № 6  были набраны 2 профильных ЕвроХим класса, 8 и 10.  Это стало возможно благодаря совместным усилиям АО «Невинномысский АЗОТ», ФОНДА им А. Мельниченко и нашим образовательным учреждениям СПО- НХТК и ВПО – НТИ. Именно в таком тандеме строилась работа в течение учебного года. Выпускники этих классов имеют возможность поступить на целевое обучение в образовательные учреждения- партнеры проекта и, в последующем, трудоустроены на предприятие.   В  новом учебном году в лицее уже будут обучаться дети в  четырех ЕвроХим-классах -8,9,10,11!

На развитие способностей и талантов у детей и молодежи, ориентированной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся, нацелен федеральный проект «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

В рамках реализации данного проекта в период с апреля по май месяц 2022 года обучающиеся с 1 по 11 класс принимали активное участие в цикле открытых уроков «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию школьников. Крутые профессии, перспективные отрасли и лучшие эксперты. Всё для того, чтобы помочь ответить на вопрос «Кто Я?». 

Ещё один очень важный проект – «Билет в будущее». Большой профориентационный проект, который реализуется  по поручению Президента РФ В. В. Путина и также входит в паспорт федерального проекта «Успех каждого ребенка». В целях ранней профессиональной ориентации в проекте задействованы школьники 6-11-х классов.

В 2021 году Указом Президента России утверждена Стратегия национальной безопасности Российской Федерации, в которой определены национальные интересы и стратегические приоритеты.  Сохранение духовно-нравственных, культурно-исторических, семейных ценностей нашего народа лежит в основе образования и воспитания подрастающего поколения.

Хочешь победить врага – воспитай его детей. На примере сегодняшней внешнеполитической ситуации мы видим, как удалось заразить целое поколение. Система образования должна быть ключевым ФИЛЬТРОМ деструктивного воздействия. 

Одним из элементов идеологической воспитательной работы в новом учебном году станет цикл внеурочных занятий для обучающихся «Разговоры о важном». Этот новый проект Минпросвещения России стартует с 1 сентября. По понедельникам, после церемонии поднятия государственного флага, в течение 30 минут будет происходить общение классного руководителя с детьми. На это выделяется один из 10 часов внеурочной деятельности в неделю. Еще раз напомню, это не уроки и не классные часы, это внеурочные занятия не предназначены для решения организационных вопросов! В тематике мероприятий учтены ценности, заложенные в Стратегии национальной безопасности. На платформе «Единое содержание общего образования» методические материалы для классных руководителей на сентябрь месяц уже размещены. 

С учетом возрастных особенностей учащихся подготовлены сценарии занятий (логика, ориентиры, хронометраж, мультимедиа, видеоролики) и методические рекомендации (на чем сделать акцент, чему уделить внимание, к каким результатам надо прийти). 

Повторяю, это неформальное общение учителя с классом, никаких докладов и презентаций школьников. 

Домашнее задание не предполагается, но будет послесловие – предложите детям посмотреть с родителями фильм, навестить бабушек и дедушек, прочесть книгу, предложите активности, в которых дети могут реализовать себя в школе, крае и даже на уровне страны. 

Помимо «Разговора о важном», мы продолжаем проводить по средам информационные утренние встречи с ребятами по важным новостным темам и занятия в рамках реализации муниципальной образовательной программы «Мой город – Невинномысск!»

 При проведении этих разговоров, встреч и занятий, необходимо максимально избежать формализма, это общение должно быть очень простым, однако капля за каплей у ребенка в течение всего периода обучения в школе будут формироваться те ценностные ориентиры, которые передавались и будут передаваться из поколения в поколение.    

Так же мы поддерживаем инициативу Минпросвещения России по продвижению патриотической символики. Необходимо обучать детей достойному отношению к символам нашей страны. 

С 01 сентября новая учебная неделя, как я уже говорила,  будет начинаться с поднятия Государственного флага и исполнения Государственного гимна России. 

Введение этой традиции должно стать важным элементом, формирующим патриотизм. Для образовательных организаций края данная традиция не является новой, но в свете последних событий – фальсификации событий истории нашего государства, политической информационной борьбы, она получила новый импульс своего развития. 
В рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» второй год реализуется пилотный проект по внедрению в школы ставок советников директоров по воспитанию. В 2021г. в городе были определены 11 пилотных школ, в которых осуществляют свою работу советники директора по воспитанию по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями  (СОШ №1, 2, 3, 5, 7, 8, Гимназии 9, СОШ № 11, 16, 18, 20),  а  с 01 сентября этого учебного года, в соответствии с поручением Президента России, ставки советников по воспитанию будут  введены в штатное расписание всех школ.

Претенденты на новые должности, также как и в 2021 году,  прошли отбор через всероссийский конкурс «Навигаторы детства». С июля по настоящее время отобранные специалисты проходят обучение в международном детском центре «Артек». 

Министерством образования края разработаны критерии эффективности работы советников по воспитанию для пилотных школ, и я думаю, что результатами реализации проекта  можно считать:

· рост уровня вовлеченности в общественно полезную деятельность;
· рост числа детей-участников Всероссийских конкурсов и проектов;
· адресное вовлечение трудных, нестандартных подростков;
· вовлечение родителей в воспитательную работу в ОУ;
· работающие школьные штабы по реализации и координации воспитательной работы.

Несмотря на то, что мы в проекте всего один год, уже сегодня данный анализ позволяет сделать вывод о выстраивании эффективной воспитательной работы в школах города и о положительном вкладе в нее советников по воспитанию. 


В рамках Пилотного проекта по воспитанию реализуется программа социальной активности «Орлята России» для школьников 1-4 классов. 

К сожалению только 11 учителей начальных классов школ города приняли участие в программе развития социальной активности «Орлята России». Которая даёт классу-победителю среди 4-х классов   возможность поехать на летнюю смену в ВДЦ «Орленок», среди 3-х классов на краевую смену летнего оздоровительного отдыха в города КВМ. 

Прошу руководителей школ взять на личный контроль участие ваших образовательных организаций в этой Программе и рассмотреть финансовую составляющую поощрения педагогов-участников проекта.


14 июля Президент России Владимир Путин подписал закон о создании российского движения детей и молодежи. Движение выступает в качестве инструмента объединения существующих детских общественных организаций всех уровней, которые на протяжении многих лет воспитывали детей и подростков России.

Современные школьники не равнодушны к происходящему в стране, они готовы активно участвовать в общественной и политической жизни, и многие ждут такой возможности от школы.

В выражении гражданской позиции школьники отдают предпочтение конкретным делам, например, участию во Всероссийском конкурсе «Большая перемена», который проходит с 2020 года под эгидой Президента России. Конкурс входит в линейку проектов президентской платформы «Россия — страна возможностей».
Это самый массовый проект для детей и подростков в современной России. Конкурс предоставляет возможность молодым людям, независимо от региона проживания и социального статуса родителей, проявить свои способности. В отличие от традиционных предметных олимпиад в конкурсе «Большая перемена» оценивается не академическая успеваемость, а знания и навыки, которые пригодятся детям и подросткам в современном мире: умение работать в команде, способность находить нестандартные решения в сложных ситуациях, творческое мышление. 
Город Невинномысск является активным участником конкурса «Большой перемены» и в 2021 – 2022 учебном году на участие в Конкурсе подали заявки около 4 млн школьников из всех субъектов Российской Федерации, а также старшеклассников из иностранных государств. От Ставропольского края заявки подали более 37 тысяч человек, и среди такого количества участников наш Кирилл Токмаков, ученик 11 класса гимназии № 10 ЛИК стал победителем конкурса «Большая перемена» и обладателем Гранта в размере 1 млн рублей.
Детское движение, школьные театры, музеи, спортивные клубы к 2024 году должны функционировать в каждой школе. Предлагаю не ждать 2024 г., а работать в этом направлении уже с 01 сентября этого года.



Коллеги, когда мы говорим о создании единого образовательного и воспитательного пространства, мы говорим о равных возможностях детей, в том числе и  для получения доступа к дополнительному образованию! Многое для этого сделано в муниципальной системе, но много ещё предстоит сделать для перехода на новые рельсы в свете недавно принятой Концепции развития допобразования до 2030 года.
Для возможности получать дополнительное образование ребенку, на территории города Невинномысска реализуется система персонифицированного финансирования дополнительного образования (далее - ПФДО). Сертификат дополнительного образования – это возможность получить либо бесплатное дополнительное образование (номинал сертификата покрывает стоимость обучения), либо снижение стоимости обучения на платных дополнительных программах, прошедших сертификацию.

 В течение всего времени использования сертификата (с 5-ти до 18-ти лет) ребенок может менять программы (выбирать любые кружки и секции) по своим интересам и способностям.

На сегодняшний день сертификаты ПФДО получили и использую  4788 детей  города Невинномысска.

В ходе реализации государственной политики в сфере дополнительного образования детей поставлена задача увеличения к концу 2022 года охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, до 76%. На текущий момент в городе Невинномысске показатель реального охвата детей дополнительным образованием составил 68,9 %. 

Обращаюсь к руководителям образовательных организаций.  Прошу взять на контроль внесение актуальных данных и учет детей, занятых в системе дополнительного образования в АИС «Навигатор дополнительного образования», для полноценного внедрения системы персонифицированного учета обучающихся, занятых в системе дополнительного образования. 


Особое внимание при формировании единого образовательного пространства большое внимание уделяется созданию инклюзивной образовательной среды.  
В Невинномысске активно развивается система оказания образовательных услуг семье и ребенку с ограниченными возможностями здоровья, начиная с самого раннего возраста.
В дошкольных образовательных организациях города, включая государственные и частные, функционируют 53 группы компенсирующей направленности и 76 группы комбинированной направленности для детей дошкольного возраста с нарушениями речи, в которых обучались 1202 воспитанника с ОВЗ.
В общеобразовательных организациях  создана сеть специальных (коррекционных) классов, включающих в себя:

- 15 классов в СОШ № 3, в которых осуществляется образовательная деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с задержкой психического развития VII вида;

- 13 классов VIII вида в ГКОУ «Специальная общеобразовательная (коррекционная) школа-интернат № 23 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с ограниченными возможностями здоровья»;

В 2021-2022 учебном году в общеобразовательных организациях города обучались 146 детей-инвалидов и 223 обучающихся с ОВЗ. С использованием дистанционных образовательных технологий занимались 8 человек из числа детей-инвалидов из 4 школ города. 

В 2021-2022 учебном году была продолжена работа по реализации мероприятий индивидуальных программ реабилитации и (или) абилитации детей-инвалидов. Дети-инвалиды, проживающие на территории города Невинномысска внесены в единую электронную систему «Программный комплекс автоматизации процессов исполнения индивидуальных программ реабилитации или абилитации инвалидов», который позволяет обеспечить взаимодействие всех, задействованных в исполнении ИПРА, органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации.

В крае на основе федеральных документов  утвержден региональный межведомственный комплексный  План мероприятий по развитию инклюзивного общего и дополнительного образования, детского отдыха, созданию специальных условий для обучающихся с инвалидностью, с ограниченными возможностями здоровья на долгосрочный период (до 2030 года).

На муниципальном уровне и в каждой общеобразовательной организации  до 01 сентября 2022 года мы должны разработать  свои дорожные карты по развитию инклюзивного образования и созданию специальных условий для инвалидов и детей с ОВЗ.

Нам в помощь 13 критериев инклюзивной образовательной среды проекта «Школа Минпросвещения России».
Одним из приоритетных направлений государственной политики в области образования является забота о сохранениии укреплении здоровья подрастающего поколения.

На особом контроле остается исполнение поручений Президента Российской Федерации по обеспечению учащихся начального звена бесплатным горячим питанием 
В соответствии со ст. 37 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (последняя редакция от 14.07.2022г.) в 2021-2022 уч.году бесплатное горячее питание получали обучающиеся начальных классов всех школ города (16 школ, 5623  ребенка получают горячее питание, 32 человек – денежную компенсацию, итого 5655 человека, 100% от общего количества обучающихся в начальной школе). Горячие завтраки получают 3889 человек, обеды – 1734 человек.

Всего на организацию питания в 2021 году было израсходовано  55, 543 млн. рублей, в  2022  году за первое полугодие  израсходовано 34, 439 млн. рублей, 
Одной из задач укрепления здоровья и всестороннего развития личности является подготовка детей к дальнейшей трудовой деятельности и забота об их полезном каникулярном отдыхе. Для организации отдыха и оздоровления детей и подростков в летний период 2022 года в городе Невинномысске были открыты 22 лагеря, в которых отдохнули 3217 детей, из них: 21 лагерь с дневным пребыванием детей и 1 загородный лагерь. Профильная 4-я смена загородного лагеря  «Гренада»  военно-патриотической направленности «10 дней в армии» была традиционно организована для отдыха детей, состоящих на всех видах профилактического учета и находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Коллеги, мы уже давно говорим о необходимости формирования цифровой гигиены у школьников, педагогов и родителей. Но пока наши действия носят разрозненный характер. Более 50 тыс. человек получают информацию с сайта  министерства образования, администрации города, управления образования, образовательных организаций. Бесчисленны чаты руководителей, учителей, классных руководителей. Разнообразие образовательного контента ставит педагога в условие правильности выбора. В сегодняшнем мире вопрос формирования единого информационного пространства для школы является особенно актуальным.

С 1 сентября 2022 года заработает единый доступ к образовательным сервисам и цифровым учебным материалам федеральной государственной информационной системы «Моя школа». Данная система будет являться центральным звеном формирующегося цифрового образовательного пространства. 

С 1 января 2023 года все школы края будут подключены к системе с целью использования исключительно государственных информационных сервисов при реализации основных общеобразовательных программ.

Информационная система «Моя школа» станет единой платформой для всех образовательных учреждений (в том числе средних профессиональных). Доступ к образовательному сервису планируется осуществлять с помощью портала Госуслуг.
ФГИС «Моя школа» предоставит возможность реализации образовательных программ общего образования с использованием дистанционных образовательных технологий, применением верифицированного образовательного контента на едином ресурсе.

В информационную систему будут интегрированы электронный школьный дневник, журнал, расписание, облако для файлов, библиотека контента с курсами, а также система поддержки проектной деятельности и портфолио учеников. На базе сервиса также будут доступны сведения о приеме в детские сады и школы, успеваемости, записи в кружки, а также другие данные. Это позволит учащимся и их родителям оперативно получать всю необходимую информацию и решать вопросы своего взаимодействия с учителем, со школой и всей системой образования с минимальными потерями времени и сил. 

Цифровые технологии и цифровой контент – это помощь на любом уроке, в кружках, во внеклассной работе. Сегодня благодаря технологиям мы получаем возможность выстраивать индивидуальную образовательную траекторию, подбирать качественный и нужный образовательный контент, формировать не только содержание урока, но и целого курса в соответствии с уровнем и потребностями, задачами и запросами конкретного ученика. 

В школах города в рамках национального проекта «Образование» и регионального проекта «Цифровая образовательная среда в Ставропольском крае» идет процесс обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видом и уровней.
Так, в новом учебном году  кабинеты ЦОС, оснащенные современным компьютерным, мультимедийным, презентационным оборудованием и программным обеспечением, откроются в  средней школе № 15. 

Всего за период реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» с 2019г.  уже 10 общеобразовательных организаций оснащены компьютерным оборудованием, которое используется для реализации образовательного процесса и программ воспитания.
До конца 2024 года во  все школы города  будет внедрена Цифровая образовательная среда и осуществлена поставка компьютерного оборудования.

В этой связи прошу руководителей образовательных организаций уделять особое внимание вопросам, связанным с цифровой гигиеной, кибербезопасностью и контент-фильтрацией.

Коллеги, хочу отдельно остановиться на улучшении образовательной инфраструктуры. Мы видим, как преображаются наши организации: это и, и строительство спортивных площадок, и классы ЦОС, и, конечно, капитальные ремонты

Новый проект по модернизации школьных систем образования дает нам возможность не только провести капитальный ремонт здания, но и увидеть школу такой, какой хотят видеть ее дети и родители, и это очень важно. 

Три  школы города  (СОШ № 2, 14, лицей № 6)  в 2023 году не только преобразят свой внешний вид, но и закупят современное оборудование, учебники, будут проведены мероприятия благоустройству территории и по антитеррористической защищенности.  А управленческие команды школ пройдут обучение по обновленным программам повышения квалификации и будут бороться за право называться «Школа Минпросвещения России»

Из федерального и краевого бюджета на капитальный ремонт школ выделено более 586 млн. рублей, из м/б – 5 868 тыс. руб.

Также капитальный ремонт идет полным ходом в ДЮСШ «Рекорд» (вторая очередь), общая сумма сметной стоимости работ составляет 59 975, 00 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета города – 2998,75 тысяч рублей.

В этом учебном году ещё пять школ (СОШ № 7, 12. 20, гимназии № 9 и № 10 ЛИК) будут пропагандировать здоровый образ жизни на новеньких многофункциональных спортивных площадках.


Кроме того, в сентябре  после капитального ремонта открывает свои двери Д/с № 9 «Одуванчик».


В рамках муниципальной программы «Развитие образования» мы продолжаем развивать наши школы детские сады и организации дополнительного образования, проводя работы по устройству веранд, пандусов, эваковыходов,  приобретению технологического и холодильного оборудования, ремонту мягкой кровли, систем канализации, водо- и тепло-снабжения.

Уважаемые руководители, сколько бы мы не говорили о модернизации системы образования, формирования единого образовательного пространства, без грамотного, функционально и предметно - подготовленного педагога, нам не обойтись. И не случайно 2023 год объявлен Президентом Годом педагога и наставника.  
  С 2020 года на федеральном уровне  выстраивается единая система научно-методического сопровождения педагогических работников, включающая развитие института наставничества.

Министерство просвещения наделило  Академию Минпросвещения функцией федерального координатора системы. В конце 2021 года в ее структуре начал функционировать Федеральный методический центр.  
Цель - выработка единых подходов к научно-методическому сопровождению педагогов и управленческих кадров. Кроме того определены федеральные центры научно-методического сопровождения из числа организаций высшего образования, призванные  развивать систему педагогического образования.

Региональная система применительно к Ставропольскому краю,  представлена СКИРО ПК и ПРО и профессиональными педагогическими сообществами: региональными учебно-методическими объединениями, ассоциациями и сетевыми объединениями учителей. 

А муниципальную систему наставничества и научно-методического сопровождения педагогов нам необходимо сформировать до декабря 2022 года. Ведущая роль в этом вопросе отводится, конечно, ЦРО, администрациям образовательных организаций, руководителям ГМО учителей и воспитателей. Сейчас в городе формируется  городской методический актив, в который войдут педагоги с признанной профессиональной репутацией, имеющие опыт экспертной деятельности, наставничества. 

Выстраивание такой системы позволяет реализовать полноценное и своевременное методическое обеспечение образовательного процесса и внедрение методического инструментария в педагогическую практику. 

В соответствии с приоритетными национальными задачами профессиональное развитие педагогических работников и управленческих кадров является еще одним ключевым направлением деятельности системы образования. 

В рамках регионального проекта «Учитель будущего» в Ставропольском крае в 2022 году создан  Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников, который дополнил уже имеющуюся в крае систему повышения квалификации и переподготовки педагогических кадров. 214 наших педагогов прошли курсы повышения квалификации в данном центре.

Нужно отметить, что в городе Невинномысске сохраняется высокая потребность в педагогических кадрах: 83 человек в школах и  26 человек в детских садах. 

В этой связи одним из решений кадровой проблемы является воспитание будущих педагогов из своих выпускников и заключение с ними договоров в рамках целевого приема на педагогические специальности.

В 2022 году заключен 31 договор о целевом обучении по педагогическим направлениям (в 2021 было заключено 22) с учреждениями высшего образования Ставропольского края: Невинномысским государственным гуманитарно-техническим институтом, Ставропольским государственным педагогическим институтом,   Северо-Кавказским федеральным университетом, Большая часть договоров, а именно 24,  заключено с НГГТИ.

Другой путь решения проблемы подготовки педагогических кадров – открытие профильных педагогических классов и ранняя профориентация школьников на получение профессии учителя и воспитателя. В этом направлении в 2022-2023 учебном году открываются в школе № 18 8-й и 10– й психолого-педагогические классы  и в школе № 20 – 10 класс. Для обучающихся данных классов в учебный план вводятся курсы «Введение в педагогику», «Введение в психологию», «Возрастная физиология», «Риторика». В рамках сетевого взаимодействия с государственным автономным образовательным учреждением высшего образования «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт» обучающиеся 10-х классов под руководством профессорско-преподавательского состава будут изучать курсы «Основы детской и возрастной психологии», «Основы педагогики», «Основы конфликтологии».

Итак, уважаемые коллеги, в заключении я хочу ещё раз обратить Ваше внимание на важный значимый для всей системы образования проект «Школа Минпросвещения России».


В результате реализации проекта  будет реализован базовый принцип справедливости при получении образования, созданы условия для повышения конкурентоспособности отечественной школы. Реализация проекта «Школа Минпросвещения России» позволит обеспечить переход к следующему этапу развития отечественной школы, как Школы, формирующей единое пространство обучения, воспитания, всестороннего развития детей и молодежи России.

Обращаю внимание руководителей школ! Концепция проекта направлена на формирование потенциала дальнейшего развития каждой образовательной организации и представляет собой перспективный план (программу развития).  То есть, 73 критерия по 8 трекам – это некий образ будущего, куда мы начинаем двигаться с точки зрения условий минимально достаточных: больше можно, меньше нельзя! Это определенный стандарт управления качеством условий образовательной среды.

Учитывая значимость проекта, рекомендуем каждой образовательной организации пройти самодиагностику на информационном ресурсе Института управления образованием Российской академии образования, провести анализ полученных данных и с учетом выявленных дефицитов разработать дорожные карты, направленные на достижение уровня соответствия Вашей образовательной организации модели «Школы Минпросвещения России». 

Дорогие коллеги! С наступающим новым учебным годом, желаю всем вам творческих поисков и побед, здоровья и оптимизма, и чтобы у нас хватило сил, профессионализма и упорства для создания всех необходимых условий для достижения главной цели – обеспечения единого образовательного пространства и равных возможностей в получении качественного образования. 


Спасибо за внимание!

