Аналитическая справка
оценки системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся образовательных организаций города Невинномысска

Выбор профессии, профессиональное самоопределение – это ответственный этап в жизни каждого молодого человека, связанный с его развитием и становлением как личности.На современном этапе в условиях реализации ФГОС одной из главных задач профессиональной ориентации учащихся является подготовка к осознанному профессиональному выбору.
Образовательная организация выступает одним из важных звеньев системы образования, которая должна оказывать учащимся помощь в их профессиональном самоопределении, в выборе будущей профессии с учётом индивидуальных особенностей, склонностей, способностей, в адаптации к новым экономическим отношениям, создавать образовательные предпосылки
для развития их интеллектуального и личностного потенциала, повышать уровень информированности о различных аспектах современных профессий, а также их востребованности на рынке труда.
	Мониторинг системы самоопределения профессиональной ориентации обучающихся образовательных организаций городаНевинномысска является составной частью региональной системы оценки качества образования. Он направлен на получение информации о наличии условий, обеспечивающих эффективность работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся.
         Согласно приказа министерства образования Ставропольского края от 13 марта 2023 года № 400-пр «Об утверждении Положения о мониторинге деятельности по самоопределению ипрофессиональной ориентации обучающихся общеобразовательныхорганизаций Ставропольского края» был проведён мониторинг системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся города Невинномысска, в котором приняли участие 17 общеобразовательных организаций.
	Мониторинг включал в себя следующие показатели:
1. Количество обучающихся 6 – 11 классов –5873чел.
2. Количество обучающихся 9-х классов – 1232 чел.
3. Количество обучающихся 11-х классов – 512 чел.
В большинстве образовательных организаций города разработан и реализуется план профориентационной работы и другие локальные документы. Количество обучающихся 6-11-х классов 5873 человек, из них приняли участие в психолого-педагогической диагностике склонностей, способностей и компетенций, необходимых для продолжения образования и выбора профессии 2760 человек. Данные диагностики показывают, что 47%обучающихся правильно оценивают способности, склонности и компетенции в выборе возможных профессий.
Наиболее часто выбираемые профессии: it-специалисты, менеджеры, энергетики, инженеры ЭВМ, журналисты. Сопровождение профессионального самоопределения обучающихся осуществляют грамотные педагоги. В текущем учебном году 8 педагогов повышали квалификацию в институте, и в форме самообразования, а двое из них, имеют повышение квалификации по сопровождению профессионального самоопределения обучающихся по направлению «Организационно-методическое обеспечение профориентационной деятельности педагога-навигатора в рамках реализации Всероссийского проекта «Билет в будущее», что составляет 1,2 % от общего количества педагогических сотрудников образовательных организаций.
Количество учащихся в 6-11 классах охваченных профориентационными мероприятиями на муниципальном уровне составляет 100 % от общего количества обучающихся. На региональном уровне в профориентационных мероприятиях приняло участие 1017, что составляет 17% от общего количества обучающихся 6-11 классов. На федеральном уровне 1807, что составляет 31%.
Обучающиеся образовательных организаций города принимали участие в такихпрофориентационных мероприятиях как:
1. Участие в региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia) (6-11 классы). Посещение площадок проведение чемпионата;
2. Просмотр видеоуроков на платформе «Проектория»;
3. участие в проекте по ранней профессиональной ориентации обучающихся 6-11 классов ОО «Билет в будущее»;
4. Проведение тематических классных часов (согласно общешкольному плану воспитательной работы);
5. Участие в профориентационных конкурсах (конкурс рисунков: «Профессия моих родителей», «Профессия Учитель»);
6. Участие в Дне открытых дверей в онлайн формате на двух факультетах Ставропольского государственного аграрного университета;
7. Ознакомление учащихся и родителей с графиком проведения ДОД в Юридическом институте СКФУ;
8. Ознакомление с возможностью участия в онлайн-мероприятии «День открытых дверей факультетов электроэнергетического и механизации с.х. - ONLINE» (инженерный блок) – СтГАУ;
9. Ознакомление с возможностью участия в онлайн-мероприятии ФГБОУ ВО "Ставропольский государственный аграрный университет";
10. Ознакомление с возможностью участия в целевом отборе ЮРГПУ НПИ имени М.И. Платонова;
11. Доведение до сведения информации о возможности участия учащихся и родителей в ДОД учебных заведений;
12. Участие в проекте: «Киносалют»;
13. Посещение АНО ДО "Кванториум";
14. Встречи с представителями СК Мед.колледжа;
15. Встречи с представителями "Многопрофильного колледжа СК";
16. Участие в сетевом взаимодействии с СПО, ВПО г.Невинномысска;
17.  Встреча родителей с представителями компании «ЕвроХим», Химического колледжа, НТИ. Ознакомление с возможностью поступления в «ЕвроХим» классы, целевого обучения и дальнейшего трудоустройства.
18. Участие в программе по обучению специалистов в области IT-технологий на базе НИК.
19. Встреча родителей и учащихся с представителями НТИ.
20. Встреча учащихся с представителями «Азот».
[bookmark: _GoBack]Индивидуальный образовательный мвршрут имеют 683 ребенка, которые принимают участие по ранней профессиональной ориентации обучающихся 6-11 классов в проекте «Билет в будущее».
Количество обучающихся в 6-11 классах общеобразовательных организаций города, охваченных дополнительными общеразвивающими программами составляет 4645 детей (79%), в том числе по направлениям:
- научно-техническое – 261 (4,4%);
- естественнонаучное – 821 (13,9%);
- художественное – 803 (13,7%);
- физкультурно-спортивное – 1517 (25,8%);
-социально-педагогическое – 1063 (18,1%);
- туристско-краеведческое – 180 (3,1%).
Количество обучающихся выбравших для сдачи ЕГЭ предметы в соответствии с профилем класса составляет 279 из 333 обучающихся в профильных классах, что составляет 84%.
Количество выпускников 9 и 11-х классов в 2021 – 2022 учебном году обучавшихся в профильных классах составляет 1009 человек, из них по профилю поступили 336 в профессиональные образовательные организации и 287 в образовательные организации высшего профессионального образования.
В проекте «Билет в будущее» прошли профдиагностику 1034 из 5873 обучающихся образовательных организаций города, что составило 18%, а участие в открытых онлайн-уроках на платформе «ПроеКТОриЯ» принял 4491 ребёнок от общего количества обучающихся 6-11 классов.
В 2022-2023 учебном году с 55 обучающимися имеющих ОВЗ и инвалидность, в образовательных организациях проводились профориентационные диагностические исследования.По результатам диагностики были проведены индивидуальные консультирования и даны рекомендации по выбору профессии и 39 детей имеют ИОМ.
По итогам 2021/2022 учебного года, выпускники 9, 11 классов с ОВЗ и инвалидностью зачислены на программы:
- высшего образования:
МБОУ СОШ №6 –1 человек;
МБОУ СОШ №12 - 3 человека;
МБОУ СОШ №14 – 1 человек;
- среднего профессионального образования:
МБОУ СОШ №12 - 1 человек;
МБОУ СОШ №16 - 1 человек;
МБОУ СОШ №18 - 1 человек.
Работа по взаимодействию с образовательными организациями среднего профессионального образования и образовательными организациями высшего образования проводится систематически в течении всего года. В некоторых общеобразовательных организациях были заключены договоры о сотрудничестве, в количестве 9 штук и сетевом взаимодействии при реализации программ профильной подготовки с ПОО и ОО ВО, в количестве 9 штук. Договоры заключались с Невинномысским технологическим институтом, Невинномысский медицинский колледж, ГАОУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт». В рамках данных договоров преподавателями указанных образовательных организаций проводились занятия профильной подготовки в 8-х классах с гуманитарной и химико-биологической предпрофильной направленностью, а также в 10 классе с гуманитарным профилем обучения.Преподавателями проводились занятия по таким профильным курсам как:
Основы психологии (ГАОУ ВО «НГГТИ») – 8 класс с гуманитарной предпрофильной направленностью;
Основы медицинских знаний и здорового образа жизни (Невинномысский филиал АНО СПО «СКМК») – 8 класс с химико-биологической предпрофильной направленностью;
Конфликтология, Основы детской и возрастной психологии (ГАОУ ВО «НГГТИ») – 10 класс с гуманитарным профилем обучения.
2344 ученика приняли участие в мероприятиях профориентационного характера с участием представителей ПОО и ОО ВО или на их базе,в чемпионатах профессионального мастерства поучаствовали 5 обучающихся: лицей № 1 - 1 ребёнок, МБОУ СОШ № 8 – 3 ребенка, МБОУ СОШ № 18 - 1.
Профильное направление в образовательных организациях города Невинномысска полностью соответствует потребностям рынка труда, традиционно работодатели испытывают дефицит сотрудников сферы продаж, а также отраслевых специалистов, например, технологов на производстве. Не теряют актуальности и такие вакансии, как бухгалтер, экономист и юрист. Кроме того, в крае ощущается потребность в программистах, системных администраторах и инженерах в сфере информационных технологий, а также растёт число вакансий на рынке туристических услуг и конечно же всегда остаётся высокой потребность в педагогических и медицинских работниках.В 2022-2023 учебном году реализуются четыре профиля: технологический (физико-математический), химико-биологический, социально-экономический и гуманитарный, а так же открыты Еврохим классы.
В результате проведённого анализа можно сделать следующиевыводы:
В образовательных организациях города Невинномысска ведётся целенаправленная работа по профориентации обучающихся с учётомзапроса экономики современного общества.
В общеобразовательных организациях ежегодно разрабатываетсяплан работы по сопровождению профессионального самоопределения и профессиональной ориентации обучающихся.
79% учащихся общеобразовательных организацийобучаются по дополнительным общеразвивающим программам потехническому, естественнонаучному, художественному, физкультурно-спортивному,социально-гуманитарному,туристко-краеведческомунаправлениям.
Проводится ранняя профориентация обучающихся посредствомучастияшкольников в региональных и всероссийских проектах профориентационной направленности:
- онлайн-уроках «Шоу-профессий», реализуемых с учётом циклаоткрытых уроков «Проектория», направленных на раннюю профориентацию;
- Всероссийском конкурсе для школьников «Большая перемена»;
- чемпионатном движении «JuniorSkillsRussia» (в рамках WorldSkills
Russia).
Проводится профориентация обучающихся с ОВЗ, в том числе:
- мероприятия для родителей учащихся с ОВЗ по вопросам раннейпрофориентации, профессионального обучения.
Обучающиеся общеобразовательных организаций принимаютучастие в психолого-педагогической диагностике склонностей, способностейи компетенций обучающихся, необходимых для продолжения образования ивыбора профессии с целью выявления предпочтений обучающихся в областипрофессиональной ориентации.










